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Egy rendelet csődje
A belügyminiszter néhány héttel ez­

előtt örvendeztette meg az országot az 
úgynevezett ,,öngyilkosvédő" rendele­
tével. Ez a rendelet, amelynek ötlete a 
belügyminisztérium valamelyik házi zse­
nijének agyában fogamzott meg, már ki- 
bocsájtása előtt heves vitát provokált, 
mert alig hisszük, hogy az ország 8 mil­
lió lakosa között akadt volna akár ezer 
olyan naiv lélek, aki elhitte volna, hogy 
csökkenni fog az öngyilkosságok roha­
mosan növő százaléka azáltal, ha meg­
büntetik az újságírót, amiért lapjában 
beszámol az öngyilkossági esetekről. Az 
általános vélemény szerint ez a belügy­
miniszteri rendelet csupán olyan mérték­
ben alkalmas az öngyilkossági járvány 
leküzdésére, mint amennyire hatékony 
gyógyszer a vérbaj ellen a vazelin. A hi­
res rendeletről még a ma született csecs- 
szopók is úgy vélekedtek, hogy ha a kor­
mány komolyan akarna küzdeni az ön- 
gyilkosságok rohamos szaporodásával 
szemben, akkor ne a kötelességét teljesítő 
újságírót kólintsa fejbe újabb és újabb 
büntetésekkel, hanem teremtsen az or­
szágban olyan gazdasági helyzetet, amely 
nem teszi tönkre az egzisztenciákat; te­
remtsen olyan adórendszert, amely nem 
szipolyozza ki az adófizetőt és teremtsen 
olyan munkalehetőségeket, hogy a mun­
kanélküliek serege betevő falathoz jus­
son.

A közvélemény hiába ágált, tiltakozott 
és rugkapált a rendelet ellen: az egy szép 
napon mégis megjelent. És amint előre­
látható volt: az öngyilkosjelöltek tragi­
kus csapata egyetlen taggal sem csök­
kent. A tönkrement, megnyomorított 
életlehetőségü magyarok közül a legelko- 
seredettebbek éppúgy a kötél, revolver, 
vagy méreg után nyúltak, mint azelőtt, 
ha már betelt számukra a keserű pohár. 
Ezek a szerencsétlenek nem törődtek a 
bűbájos rendelettel, nem törődtek a saj­
tóval, nem törődtek az egész világgal, 
csak a saját nyomasztó sorsuk érdekelte 
őket, ez a sors pedig a halál meredélye 
felé sodorta az elszánt rabszolgáit. Az 
őket „védő” rendelet megjelenése óta 
sem jutott több kenyér a számukra, nem 
akadt senki, aki a lakbérüket kifizesse, 
aki az adóvégrehajtást elodázza, aki ál­
lást biztosítson a számukra s aki életerőt, 
bizalmat szuggeráljon a szivükbe.

ICétségbeejtőbben kilátástalan minisz­
teri rendelet még aligha jelent meg Ma­
gyarországon ennél a rendeletnél. Elgon­
dolásában, célkitűzéseiben és eszközeiben 
annyire hiábavaló, gyermekesen naiv ez a 
belügyminiszteri termék, hogy szinte 
azon sem csodálkozunk, hogy visszafelé 
sült el. A fővárosi lapok naponként álla­
pítják meg, hogy a rendelet kiadása óta 
az öngyilkosjelöltek fokozódó buzgalom­
mal ugranak a Nagy Semmibe, mintha 
csak a belügyminiszteri urakat akarnák 
keserű grimasszal megtréfálni. Azt pe­
dig, hogy a helyzet a vidéken sem jobb, 
mint a fővárosban, Ságy Lajos rendőrfő­
tanácsos jelentésére hivatkozunk. A deb­
receni rendőrség vezetője a város köz- 
igazgatási bizottságának mai ülésén be­
jelentette, hogy az elmúlt hóban 18 ön­
gyilkossági kísérlet történt Debrecenben. 
A rendőrfőtanácsos természetesen nem 
fűzött kommentárt ehez a hivatalos adat­
hoz, de nekünk módunkban és jogunkban 
áll megmondani, hogy Debrecenben egy 
hónap alatt soha ennyi öngyilkossági kí­
sérlet nem fordult még elő. Az átlagos 
szám 10 körül mozgott, de gyakran még 
ennél is alacsonyabb volt. Tehát az ön­
gyilkossági rendeletre Debrecenben, épp­
úgy, mint a fővárosban, katasztrofális cá­
folatot jelentenek a szomorú és letagad­
hatatlan tények.

Könnyű volna ezekután vicceket farag­
ni arról az öngyilkosvédő rendeletről, 
amelynek hatásaképen megkétszereződik 
az öngyilkosságok száma. De a fölényes

tréfálkozás helyett inkább alázatos sírás­
ra van kedvünk, mert ha az öngyilkossági 
járvány tempója nem csökken, akkor né­
hány éven belül a tüdővész és a gyermek- 
halandóság mellett az öngyilkosság lesz a 
magyar faj legpusztítóbb népbetegsége.

Mindenesetre szeretnénk most egy 
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igazmondó jóssal találkozni, aki megjö­
vendölné, hogy bölcs kormányunk mikor 
jön rá arra a mindenki által tudott klasz- 
szikus igazságra, amely szerint az ön­
gyilkosjelölt kezéből nem egy papirren- 
delet üti ki a fegyvert, hanem az egészsé­
gesebb gazdasági és közállapotok.

A kínai déli hadseregek megkezdték
a bevonulást Pekingbe

Csang-Cso-Lin belehalt a pokolgépes merény­
let közben szerzett sérüléseibe

B e r I i II, iiuűiis 5.
A Localauzcigcr tokiói jelentése sze­

rint Csang-Cso-Lín ellen elkövetett 
bombamerényletnek igen sok halottja 
és sebesültje van.

A bomba a mtikdeiii pályaudvaron 
robbant fel, közvetlenül Csang-Cso- 

Lin szalonkocsija alatt.
A pályaudvar perronján várakozó kül­
döttségek tagjai közül számosán éle­
tüket vesztették.

A japán hatóságok idegessége a bom­
bamerénylet folytán még jobban foko­
zódott. Attól tartanak, hogy a bomba­
merénylet jel volt az általános felke­
lésre. Számolnak azzal, hogv a legköze­
lebbi napokban Mandzsúriában sors­
döntő események játszódnak le. A bom­
bamerénylet tetteseinek személyi-azo­
nosságát a merénylet után eszközölt 
számtalan letartóztatás ellenére sem 
tudták mindezideig megállapítani. A ja­
pán rendőrség szintén résztvesz a nyo­
mozásban, amely körülmény a japán 
hatóságoknak lehetővé teszi, hogy fel­
tűnés nélkül tartóztathassák le a japán- 
ellenes elemeket. A kínai rendőrség ál­
lítólag leleplezett egy titkos szerveze­
tet, amely Mandzsúria felszabadítását 
tűzte ki céljául.

Peking sorsa közben lassanként 
beteljesedik. A déli hadsereg első 
lovas járőrei már megjelentek a vá­

ros falai alatt.
A külföldi helyőrségek csapatai a követ 
ségi negyed körül védelmi állásokat 
foglaltak el. A rend és a nyugalom egy­
előre még biztosítottnak látszik. A la­
kosság a bevonuló déli csapatokat ün­
nepélyes fogadtatásban fogja részesí­
teni.

Csang-Cso-Lin érdekes 
pályafutása

Csang-Cso-Lin a 70-es évek elején 
született Mandzsúriában.

Szülei egyszerű emberek voltak és 
nem részesítették semmiféle ma­

gasabb nevelésben.
Az orosz japán háború idején egy nianá- 
zsiiriai szabadcsapat élén a japánok ol­
dalán harcolt. A háború után kínai kato­
nai szolgálatba lépett és 1911-ben Feug- 
Tien kormányzója lett. Juan-Si-Kai hí­
ve volt egészen addig, műig .Iuan-Si- 
Kai 1916-ban meg nem próbálta a mo­
narchiát visszaállítani. Juan-Si-Kai ha­
lála után 1917-ben Csang-Cso-1 in tá­
mogatta Tuan tábornagyot a Csang- 
Sun monarehista államcsínye leverésé­
nél. Éltkor a három mandzsu tartomány 
főkormányzója lett. 1920-ban Csao- 
Kttnnal és Vu-Pei-Fuval együtt részt- 
vett a japánbarát An-Fu klub mozgal­
mának letörésében.

Ezalatt Csang-Cso-Lin hatalma ro­
hamosan növekedett.

192,3-ban megpróbálta Pekinget hatal­
mába keríteni, Vu-Pei-Fu azonban ak­
kor megverte, úgyhogy kénytelen volt 
visszavonulni Mandzsúriába. 1924-ben 
sikerült legyőznie Vu-Pei-Fut és nagy

pompával bevonult Pekingbe. Az öreg 
Tuan-Csi-.lui tábornagyot telte meg 
névlegesen miniszterelnökké. 1925-ben 
versengés tört ki közte és Fcng tábor­
nok között Peking birtokáért. 1925 
őszén Feng és Vu-Pei-Fu egyesült erő­
vel

kiverték Csang-Cso-Lint Pekingböl 
és visszaiizték Mandzsúriába.

Ugyanez év őszén egyik alvezére áru­
lása következtében újabb suiyos vere­
séget szenvedett. Azt hitte mindenki, 
hogy politikai szereplése már véget 
ért. Néhány héttel később azonban meg­
verte. foglyul ejtette és kivégeztette 
áruló alvezérét.

1926-ban Csang-Cso-Lin fokozato­
san megint visszanyerte hatalmát 
és rövidesen ismét ura lett Peking- 

nek.
Közben azonban azonban l)ói-l(ina - 
eleinte az orosz Borodin befolyására - 
feltámadt ellene és egész Kína egyesí­
tésének nacionalista jelszavával lassú, 
egyre sikeresebb oftouzivába kezdeti, 
amelynek utolsó mozzanata Peking teg­
napelőtt! kiürítése volt.

Csang-Cso-Lin menekült,
I áncélvonatál azonban — mint tegnap 
jelentettük — felrobbantották s az 
északi diktátor most belehalt sérülé­
seibe.

Ünnepi tanácsülésen adják át József főher­
cegnek a díszpolgári oklevelet

Junius 9-én, mint megírtuk, Debrecen­
be érkezik József főherceg és átveszi dísz­
polgári oklevelét. A díszpolgári oklevél 
átadása szokatlan keretek között: ünnepi 
tanácsülésen történik meg délelőtt 10 
órakor a városháza közgyűlési termében.

Az ünnepi tanácsülésen a városi tanács 
teljes számmal vesz részt és meghívják a 
hatóságok fejeit is. Magoss György dr. 
polgármester nyitja meg az ülést, majd 
dr. Vargha Elemér tb. főjegyző, dr. 
Miszti Károly tiszti főügyész, dr. Csűrös 
Ferenc és Zöld József tanácsnokok kül­
döttséggé alakulnak és meghívják a ta­
nács diszülésére József főherceget. A fő­

herceget dr. Magoss György polgármes­
ter üdvözli néhány szóval, majd dr. Vá- 
sáry István polgármesterhelyettes fő­
jegyző ismerteti a díszpolgárrá választás 
előzményeit és ünnepi beszédet mond, 
ami után átnyújtják József főhercegnek a 
díszpolgári oklevelet.

Az ünnepi tanácsülés után József fő­
herceg a tanács tagjaival autókon a Hor- 
tobágyra megy, ahol megtekinti a puszta 
nevezetességeit és a város ebédet ad a 
tiszteletére. Ebéd után autón Egyekre 
indul József főherceg és ott résztvesz a 
hősök emlékének leleplezési ünnepségén.

Á lerongyolódott társadalom cifranyo- 
moruságban él — mondta ma Gál Jenő 

a parlamentben
„A jövő generációt nem tutija megmenteni az, 

aki elpusztítja a mai generációt“
B u d a p c s t, jjun. 5.

Z s i t v a y Tibor elnök negyedtizen­
egy óra után néhány perccel nyitja 
meg a képviselőház mai ülését.

M e s k ó Zoltán a napirenden sze­
replő öregségi és rokkantsági törvény- 
javaslat folytatólagos vitájának első 
szónoka. Kifogásolja, hogy a népjóléti- 
miniszter kihagyta javaslatából a mező- 
gazdasági munkásságot. A szociálde­
mokrata képviselők, ezek a kiváló nem­
zetközi biliiárdmtivészek ügyesen meg- 
ját.szák majd ezt a kormányadta politi­
kai ziccert.

Farkas István: len majd megmon­
dom, hogy miért nem csinálták meg a 
mezőgazdasági munkások biztosítását.

M c s k ó Zoltán: Fn nem adtam volna 
ezeknek a politikai matadoroknak ezt a 
nagy fort. Ilyen körülmények között 
nem lehet hirdetni, hogy keresztény­
agrár demkorácia van.

Prop])er Sándor: Fekete reakció 
van.

Mcskó Zoltán: Inkább fekete reak­
ció, mint vörös akció!

Rothen stcin Mór: Hogy lehet 
Így köpönyeget forgatni?

Meskú Zoltán: Ha egyenlő feltéte­
lekkel kiizdenénk is, tudom, hogy ma­
gyar íajtestvéreiin inkább mellém álla­
nak, mint Propper Samu és Rothenstein 
Móric mellé.

E s z t e r g á 1 y o s János: ízléstelen­

nek Ízléstelen a képviselő ur, ezt meg­
ái lapítom.

Propper Sándor: Miért mond Sa­
munak? lrigyli a nevemet? (Derültség.)

M e skó Zoltán: A törvényjavaslatot 
elfogadja.

Oá 1 Jenő a következő szónok. Félve 
szólal fel és fájó szívvel jelenti ki, hogy 
a törvényjavaslat intézkedéseitől nem 
várja a társadalom fellendülését és a 
konszolidációnak azokat az eredmé­
nyeit, amelyeket a törvénytervezethez 
fűznek. A javaslat fogyatékos és idősze­
rűtlen, az elvnek hódol és nem a kivé 
telnek.

Mindenkinek joga van öregségi el­
látásra.

A mai generációt nem lehet megbün­
tetni azzal, hogy ellenérték nélkül fizes­
sen és ennek ellenértékét 1980-ban él­
vezzék az utódok. Hiányos a javaslat. 
Ha a kormány helyes szociális politikát 
akar folytatni, tegyen minden rétegre 
kiterjedő intézkedéseket.

Ez a javaslat nem egyéb, mint a
biztosítás köpenyébe bujtatott ala­

mizsna.
Egy társadalomnak, amely állandóan 

öngyilkossági gondolatokkal küzd, an­
nak számára ez a törvényjavaslat nem 
jelenthet megoldást.

A jövő generációi nem tudja meg­
menteni az. aki elpusztítja a inai 

generációt.
■" • >

m



Trianon pusztulását is csak vz hozhatja 
men. (Helyeslés a baloldalon és a közé­
pen.)

Amióta népjóléti minisztérium vau. 
azóta rosszul meev a nép sorsa.

V áss József népjóléti miniszter: 
Fordítva van!

(Iái Jenő: A haziuvakuuk tálán jo 
dolguk van. de a dolgozó tömegek ön­
gyilkosok lesznek! A munkakprogram 
ne merüljön ki a liázbérck felemelést 
ben.

Cifranyi ntorusághaii élünk, a tár­
sadalom lerongyolódott.

Irtsa ki a kormány az egyenlőtlenséget. 
Határozati javaslatot nyújt he, hogy 
mondja ki a Ház hogy 

az öregségi és rokkantsági törvény - 
javaslatot nem tárgyalja, utasítsa 
a kormány t, hogy a dolgozó lakos­
ság egyetemének biztosítására vo­
natkozó törvény la vaslatot terjesz- 

szen a törvényhozás elé,
_ Ez az ország egyetemes feltáma­

dásra vár. A törvényjavaslatot nem io- 
gadovn cl — fejezi be beszedet la
Jenő. , . ...Kórsán Károly: A javaslatot elfo­
gadja.

Az ülés 2 órakor ért veget.

Változékony, hűvös idő
A Meteorológiai Intézet jelenti:
Piti hőmérséklet Budit pesten 22 C lob. 
jóslót; változékony Idő nyugati szelekkel, 

helyinként csővel vagy zivatarral eshősütye- 
áésscl.

A népjóléti minisztérium lakás­
ügyi osztályának helyettes veze

tője Debrecenben
Agyagfalvy Hegyi István dr.._ a nép­

jóléti miniszter lakásügyi osztályának 
Íi. vezetője tegnap Debrecenben járt es 
az itteni lakásviszonyok felől tájékozó­
dott. Ismeretes, hogy a Kansz. törvény­
hatósági választmánya annak ideien 
ismételten közbelépett a kormánynál 
a lakásfelmondások korlátozása érde­
kében s c tárgyban adatukkal kellőkép 
támogatott memorandumokat juttatott 
el a népjóléti és munkaügyi miniszter­
hez. A lakásügyi biztost a népjóléti mi­
niszter ezeknek a panaszoknak a meg­
vizsgálására küldötte ki 1 Jebreeenbe s 
a miniszteri biztos értesülésünk szerint 
tegnap a vizsgálatot le is folytatta.

Elsőnek Ulchváry Zoltán kir. Ítélő­
táblái elnököt, a Kansz. törvényható­
sági választmányának elnökét kereste 
fel, majd dr. Magoss György polgár 
mesternél folytatott megbeszélést, aki 
dr. Hulla Bertalan v. tanácsnokot bízta 
meg a szükséges adatok összeallitasa- 
val. Agyagfalvy Hegyi István dr. a dél­
előtt folyamán Lánczy Gyula pénzügy­
igazgató, miniszteri tanácsost is felke­
reste, maid dr. Bulla Bertalan tanács­
nok és Berky Géza a Kansz jegyzője 
kíséretében a városi építkezéseket, a 
város környékén épült és épülő háza­
kat, a barakokat, a régi téglavetőt és a 
klinikai építkezéseket tekintette meg, 
majd a délutáni gyorssal elutazott. Deb­
recenből s a látottakról jelentést fog 
tenni a népjóléti és munkaügyi minisz­
ternek.

Gyászrovat
Özvegy Dávid Sándovné 7 3 éves, íe- 

formátus. Temetése e hó 6-án, szerdán 
délután 3 órakor lesz az Eötvös ucca 11. 
számú gyászházból a Kossuth uccai te­
metőbe.

Holzmann Márton ny. MÁV állomás- 
elöljáró, 56 éves, római katolikus. Teme­
tése e hó 6-án, szerdán délután 4 órakor 
lesz az István ut 22. számú gyászházból 
a Szent Anna uccai temetőbe.
*«* »*•»**»

\ Vásári Kereskedők 7 ■!Hintá­
nak vezetősége ezúton liivja meg tag 
iáit e hó 7-én. délelőtt 10 órakor a Kis- 
debreevnben tartandó pótközgyiilésére.

’.. ZMmU ! Tty jeSZFZVW' # ?
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Mussolini kijelentette a kamarában, hogy Magyar- 
orszáa a trianoni békénél különb sorsot erdőméit í vo na
” *» ................ ..... Tnposzlávia egyes elemeihez.

Róma, június 6. Mussolini miniszter- 
elnök a kamarában ma nagyszabású kül­
politikai expozét tartott, amelynek során 
jellemezte Olaszország viszonyát a kül­
földi államokhoz. Beszéde végén a kis- 
antanthoz és Magyarországhoz való vi­
szonyát tárgyalta Olaszországnak a kö­
vetkezőkben : . .

A kisantant inkább negatív, mint 
passzív jellegű, mert a kisantant a lámái 
között nincs semmiféle más komoly ér­
dek azonossága, mint a békeszerzodese 
védelme. Olaszország és Jugoszlávia kö­
zölt nem állhat fenn közömbös viszony, 
csak barátság, vagy ellensegeskedes. 
Olaszország a barátság politikáját tette 
magáévá és ezt az irányt óhajtotta meg­
pecsételni az 1924-ben kötött szerződés­
ijén. Meg kell állapítani, hogy az 1924. 
évi szerződés nem teremtette meg azt a 
morális légkört, amely a barátságot a hi­
vatalos jegyzőkönyvekből a nepek lukebe 
ültette volna át. Jugoszláviának egyes 
köreiben harcias húrokat pengetne 
Olaszország ellen. Olyan férfiak is reszt­
vesznek ebben, akik politikai felelősseget 
viselnek, nemrégiben egy horvat képvi­
selő aki miniszter volt és tálán ismét lesz, 
harcot hirdetett Olaszország ellen es 
megjósolja, hogy a fegyverszüneti szer­
ződést Velencében fogják alairm Ezek a 
nagyzási hóbort sugallta kijelentések 
annyira túlzottak, hogy már szinte gyere-
U Mussolini végül a következő szava-

kát intézte Jugoszlávia egyes elemeihez: 
Legyenek okosak és bölcsek, ne hal gas 
sanak az antifascisták beszédeire^ Olasz­
ország nem gyűlöli a jugoszlávokat Az 
olaszok ma a fascizmus uralma alatt oly 
nemzetet alkotnak, amellyel szemben el­
lenségeskedés helyett sokkal barátságo­
sabb a barátság ápolása.

Magyarország viszonya Olaszor­
szághoz — mondotta Mussolini — az 
utóbbi időben rendkívül szívélyessé vált. 
Magyarország, amelynek akkori minisz­
terelnöke .Tisza István, nem akarta a há­
borút. a legsúlyosabb következmenye.t 
szenvedte a háborúnak. Megemlékezett 
itt arról a barátságos viszonyról, amely 
Magyarországot és Olaszországot évszá­
zadokon át egymáshoz fűzte. A háborút 
követő idők folyamán Magyarorszag 
iparkodott kiszabadulni elszigetcltsege- 
böl. Olaszország lojális készséggel nyúj­
totta kezét Magyarországnak. Diplomá­
ciái okirat pecsételte meg 1927-ben a ma­
gyar állam és a magyar nép barátságát. 
Olaszország barátsága érvényesült a ka­
tonai ellenőrzés megszüntetésében, _ a 
szentgotthárdi ügyben, az optánspör kér­
désében és azokban a kedvezményekben, 
amelyeket a fiumeikikötőben biztosítot­
tak Magyarország javára. Magyarorszag 
számíthat Olaszország barátságára. - A 
trianoni szerződés túlságosan elevenbe 
vágott. A magyar nép jobb sorsot érde­
melt volna meg.
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73,731 darab állatot írtak össze
Debrecenben, 
öiitryilkossáfli eset lóiul ült elő 

— A kbziyazgatiisi liizottsa<| ulese
inikai szerkezetében rejlő

Májusban iS 
Debveeeuben

Debrecen város közigazgatási bizottsága dr. 
Hadházy Zsigmnnd főispán elnöklésével ked­
den tartotta meg rendes havi ülését, amelyen 
a szokásos statisztikai adatokat tartalmazó 
jelentéseket hallgatták meg Debrecen város 
május havi közállapotairól.

Debrecen közegészségügye májusban.
Vargha Emil dr. tb. tiszti főorvos jelentése 

szerint a közegészségügyi viszonyok április 
hóval szemben javultak annyiban, hogy 
j-.jjg a halálozási szám májusban is 160 volt, 
addig a születési szám 239-ről 250-rc emelke­
dett s igy a szaporodás is 6.88 százalékról 
S,_5 százalékra szállt túl.

A hevenyfertözö betegségek köztit roncsoló 
toroklob 13 (24), vürheny 12 (30), kanyaró 18 
(5) szamárlitmit 27 (30), bárányhimlö 50 (is), 
basihagymáz 5 (1), vérhas 2, járványos Uiltó- 
mirigylob 27 (21), gyermekágyi láz 6 (2) ese­
téről kitt bejelentés, amiből megállapítható, 
hogy a roncsoló toroktob és vürheny esetek 
száma csökkent liáráiiyhimtö szaporodott, 
újonnan jelentkezett a vérhas és több volt u 
gyermekágyi biz is. E fertőző betegségekben 
5 halálozás fordult elő és pedig 1 szamárhurut 
miatt, 4 gyermekágyi lázban, utóbbiak vidék­
ről és tanyákról is súlyos elhanyagolt álla 
pótban kerültek kezelés alá. OiiinOkórban 31 
egyén hali meg, ami az összes halálozás 17. 
százaléka. Ez feltűnő nagy szám ugyan, de 
magyarázható a rossz lakás és megélhetési vi­
szonyok mellett a tavaszi hónapban, amikor 
halálozási szám máskor is emelkedni szokott. 
A kedvezőtlen időjárás következménye volt a 
légzőszervek hurutos lobos bántalmaiban és az 
influenzában való tömegesebb megbetegedés is.

Halállal végződött 8 öngyilkosság, az összes 
halálozás 4 4 százaléka és pedig fellövés áltál 
1, felakasztás által I, lugmérgezés 4, vasúti 
mozdony általi elgázolna 1 alkalommal. Elő­
fordult 1 erőszakos halál, baleset után kopo­
nya alapi törés következtében.

A fertőző megbetegedések után a szabály­
szerű fertőtlenítés minden alkalommal cszkö- 
z Htctett.

Az egyetemi kőrlani intézet értesítése szc- 
rint a vízvezetéki viz jó, 1 kbetn. vízben 48 
órás ugar tenyészetben csak 16 csira fejlődött, 
míg a bac. colt nem tenyészett, A közkutuk 
miiszaki vizsgálata elrendeltetett abból a szem 
pontból, hogy egyes kutak vizének rnssznsá

gát nem a kút 
hiba tartja-e fenn. __ .

A védhinilő-oltások a város belsőségein es 
külsőségein is folyamatban vannak, az oltá­
sok jól iogamzanak.

A Stefánia Szövetség 35, 53, 62. 60. es 100. 
számú védőintézeteiben gondozás és felügyelet 
alatt állott április kóláin 1594 csedsemő és 
2711 három éven. alóli gyermek, kik közül 11 
gondozott halt meg.

A külsőségeken levő népiskolák kisebb-na- 
gyobb hiányai az 1. fokú közig, hatósághoz 
jelentettek he orvoslás végett, úgyszintén a 
külsőségeken levő viztócsákkal elbontott uc­
cuk is, ahol a közlekedés akadályozva van s 
ahol szükséges ennek törmelékkel való (eltöl­
tése.

A városi szegényházban 153 az ápoltak sza­
ma, kik közül beteg volt 43, meghalt 2. Miután 
az ápolásra szoruló — sokszor gyógyíthatat­
lan _ betegek a klinikákon azok zsúfoltsága
miatt nem mindig nyerhetnek elhelyezést, ezek 
jórésze a szegényházba szorul. Azonban itt 
sem iskolázott ápolók, sem betegeknek való 
élelmezés, sem megfelelő berendezés nem lé­
vén, eredményes orvosi munka alig eszközöl­
hető. Emberi és orvosi szempontok teszik kí­
vánatossá ennek megváltoztatását,' amiért is 
javasolom, méltózhtssék a városi tanácsot fel 
kérni, hogy a városi szegény-ügyi bizottság 3- 
5 tagját küldje ki. akik a kérdést a helyszínén 
tanulmányozzák s három hónapon belül tegye 
nek előterjesztést, tekintetbe véve az anyagiak 
mellett a kivihetőséget is.
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A hideg sok kárt okozott.
Snrgotli Jenő gazdasági főtanácsos, a gaz 

dasági felügyelőség vezetőjének jelentése szc 
rint május első felében úgy a nappali, mint az 
éjjeli hőmérséklet igen kedvezőtlen volt. Az 
éjjeli erős lehűlések több ízben elértek a fagy­
pontot. süt W-cn éjiét a hőmérséklet -5 Cet 
sius fokra szállott alá, mely igen érzékeny ká­
rosodást okozott, különösen a szőlőben. A h 
második felében a meleg esős napok a vetések 
fejlődésére kedvezőek voltak.

A repcevetések gyengék, a buzavetések na­
gyot javultak, a rozsvetésekben a fagy kisebb- 
nagyobb károsodást okozott, az árpa és zabve 
lések egyenletesen fejlődnek. A tengeri és búr- ■ 
gonya a fagykárokat ki fogják heverni és már I 
most erős javulást mulatnak. A cukor- és ta- I 
karmányrépa is erős fejlődésnek indult. A ! ti | 

«an ■Will Imim HI ——'I ■■■in r I' III

veteménvek közül 
jesen elfagyott. , .

A gyümölcsfák közepes termest ígérnék, a
szőlőkben a fagykár 20-50 százalék.

A tavaszi haszonállatösszeirásnal műiden 
egyes állatnemnél lényeges gyarapodás mutat­
kozik. Szarvasmarba van 18,005 darab, 3198 
darabbal több, mint tavaly, ló 10,036 darab 
1521 darabbal több, sertés 27133 darab 6808 
darabbal több, juh 18677 darab, 4431 darabbal 

több.
A Hortobágyra kihajtottak 1724a számos jó­

szágot, vagyis 2790 darabbal többet, mint ta­
valy.

18 öngyilkosság volt májusban.
Ságy Lajos rendőrfőtanácsos, a debreceni 

kapitányság vezetőjének jelentése szerint a bűn 
ügyi osztályhoz beérkezett 1324 ügy. ezek kö­
zül 745 idegen hatóságok megkeresése. 579 
helyi keletkezésit bűnügy. Ezek között szeré­
nél 140 lopás, 73 sikkasztás, 46 csalás, 4 zsa­
rolás, egy árdrágítás, 55 baleset, egy párbaj,
78 becsületsértés, 15 rágalmazás, 7 magánlak­
sértés, 2 okirutluimisitás és 27 eltűnés. .4 /S 
öngyilkossági kísérlet közöl 2 halálos kimene­
telű volt.

A kihágás! ügyosztályhoz beérkezett 648 ügy, 
köztük 301 kisebb jelentőségű kihágás. Előfor­
dult négy kihágás a kivételes hatalom alapján 
kiadott rendeletbe ütköző cselekmény miatt, 
279 ulrcndészcti, személy és jármüvek forgal­
múval kapcsolatban, 12 pedig prostiluclós kihá­
gás.

Májusban 15 gyűlést tartottak Debrecenben.
A bizottság a jelentéseket tudomásul vette.
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Daíman Ferenc, Lókody Sándor 
és Kemény János vendéglősök

jubileuma
Az Ipartestedet most ünnepelte Lókody Sán­

dor 45. és Kemény János 39. éves jubileumát 
több iparossal együtt, akik 25 éven túl fob - 
tatiák megszakítás nélkül iparukat. Ebbe az 

vekbe azonban a tanonci és segéd! évek nem 
voltak beleszámítva például Kemény Jánosnál.

Most az Ipartestület szakosztálya július bú 
26-án IIgy ünnepli jubiláns tagjait, hogy a ta- 
nonci és segédi éveket is beleszámítja.

Eszerint Kemény János diszelnök ez évben 
50, Lókody Sándor pénztáros (aki rögtön ön­
álló lett) 45, Dallmann Ferenc elnök pedig 40 
éves évfordulójukat érik el pályafutásuknak .

Ez az ünneplés országos jellegű lesz s részt 
vesz abban az Országos Ipartestület, Országos 
Vendéglős Szövetség, Ipar- és Kereskedelmi 
Kamara, Ipartestület, a hatóság és egyesületek 
egyaránt.

A jubiláns nagygyűlést az Jpartestiilct dísz­
termében fogják megtartani, este pedig bankét 
lesz.

A rendezőbizottság a meghívókat a napokban
boerájtja ki.
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7-én szentelik lel
az unitárius egyházat
Hosszú és lelkes munka után 7-én 

szenteli fel a debreceni unitárius leáuy- 
cgyliázközség a Hatvan iiccán épült 
imaházát. A templomszentelési ünne­
pély műsora a következő:

(iyiilckezeti ének. Kántor: 11 iros 
Áron hódmezővásárhelyi tanító. Imád­
kozik: Barabás István liódmezövásár- 

lelkész. Közének: Debreceni lim­itéi vi - - - ........ __ . ___
ro.s Daiegylet. Fölszentelési beszéd. 
Tartja fötisztclendő Józan Miklós püs­
pöki vikárius. Ettek. Debreceni Iparos 
Dalegylet. Urvacsorai beszéd: dr. 
Csiki Gábor missziói lelkész. Gyüleke­
zeti ének.

A Duna Tiszamenti Unitárius Egy- 
Itázkör évi rendes közgyűlését ugyan­
aznap tartja.

A közebéd az Arany Bika üvegter­
mében lesz és egy teríték ára 5 (öt) 
pengő.

Junius 6-án, este 0 órakor az Arany

H:\MSZ PULLOVER P 13-80, 
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Bika iivuKtvrmében ismerkedési estély 
ívsz (étlap szerinti étkezés), ugyancsak 
ott találkoznak a kolozsvári unitárius 
kollégium iji'cg diákjai is.

A vendégek nagyrésze, Így Józan 
Miklós püspök már szerdán délután 
megérkeznek Debrecenbe. Az uuitáiius 
egyház ünnepélyén a város, és a haló­
ságok, úgyszintén a protestáns kleke- 
zetek, iskolák is képviseltetik magukat.

A debreceni tábla felemelte 
a sajóvárkonyi gyújtogató 

büntetését
A debreceni tábla most tárgyalta ifj.

Bari Ferenc sajóvárkonyi cigánykovács 
gyujtogatási bűnügyét. A cigánykovács a 
múlt év szeptember 29-cre virradó éjjel 
a sajóvárkonyi cigánysoron felgyújtotta 
az apósa, Samu Gusztáv hadirokkant há­
zát, amelyben nyolcán aludtak. Ifj. Bari 
Ferenc felesége is ebben a házban tar­
tózkodott kis gyermekével. Az asszony 
már régebben elhagyta az urát, akihez 
nem akart visszatérni, úgyhogy Barit az 
elkeseredés hajtotta apósa hazahoz s ha­
ragjában, amikor cigarettára gyújtott rá, 
az égő gyufát feldobta a ház szalmatete­
jére.

Ifj. Bari Ferencet a gyújtogatás miatt 
elsősorban a miskolci törvényszék rögtön 
Ítélő bírósága vonta felelősségre. Azon­
ban a statáriális bíróság tüzetesebb vizs­
gálat céljából a bűnügyet áttette a ren­
des bírósághoz. A törvényszék 1 évi bör­
tönre ítélte a gyújtogató cigányková­
csot, aki az Ítélet ellen felebbezést jelen­
tett be. így került az ügy a debreceni 
ítélőtábla tanácsa elé, mely ifj. Bari Fe­
renc büntetését a törvényszék Ítéletében 
megállapított indokok helybenhagyásával 
2 évi fegyházra emelte fel. Ifj. Bari Fe­
renc az ítéletben megnyugodott.
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A vasárnapi fagy sokat pusztí­
tott babban, szőlőben, burgo­

nyában
A szokatlanul későn nyíló időjárás, az 

áprilisi és májusi hideg idők és fagyok a 
természet fejlődését ebben az esztendő- 
ben szokatlanul késleltették. így az ara­
tás is kitolódik 10—14 nappal, ami azt 
jelenti, hogy junius 20 helyett csak julms 
első hetében számíthatunk a Tiszántúlon 
a termés betakarításának megkezdésére.
A késői aratásnak hatása van a gabona- 
tőzsdére is. A vevők és eladók egyformán 
tartózkodnak az üzletek kötésétől a tájé­
kozódás nehézségei miatt.

A vasárnap éjjeli fagy is országszerte 
károkat okozott a gyümölcsösökben es 
kapásokban. A tőzsdére ma beérkezett te­
lefonjelentések szerint a virágzásban levő 
burgonya, szőlő, bab, a gyümölcsfák es a 
hegyvidéki tengeri szenvedtek az éjjeli 
fagytól. Legkomolyabb kárt azonban a 
szőlőknek okozott a fagy. A kárjelente- 
sek legfigyelemreméltóbbak az északkele­
ti vidékekről. A Dunántúl déli részeiből 
mindössze bab és burgonya károkat je 
lentettek, a nyugati határvidékeken pe 
dig a szőlőkben tett nagyobb kart az éj­
szakai fagy.

'V-V-

A jugoszláv ellenzék 
obstrukcíóra készül

Belgrácl. junius 5.
A zágrábi Obzor közli, állítólag hiteles bel­

grádi értesülés alapján, hogy Botlrero olasz, 
követ kormánya nevében hivatalosan tudatta a 
j ti "ószláv kormánnyal, hogy Mussolini meg­
elégedéssel vette tudomásul Jugoszláviának az 
olasz tiltakozó jegyzékre adott válaszai és vég­
leg befejezettnek tekinti az ellentéteken

Az országban még mindig nagy az izgalom 
a „eltűnői egyezmények miatt, különösen Dal­
máciában és a tengerparti vidékeken nagy az 
elégedetlenség, ahonnan tömegesen érkeznek a 
tiltakozó táviratok a kormányhoz a nettunm 
konvenciók becikkelyezése ellen. De nem ki­
sebb a felháborodás a rendőrség túlkapásai 
miatt, amelyek nem maradtak Betonúira visz, 
geleiten. Az ellenzék nevében Prlbicsvv.es Szvc- 
tozár tegnap a hírlapírók előtt úgy nyilatko- 
,ott hogv Korosec belügyminiszter ezzel az 
eljárásával politikailag lehetetlenné tette ma­
rját. Az ellenzék a szkupstinában vád aki he­
lyezési Indítványt fog benyújtani a belügymi­
niszter ellen, követelni fogja, hogy a törvény-
hozás kill:!ion ki vizsgálóbizottságot annak ki­
derítésére, bogy ki rendelte cl a tüntetők el­
len a fegyverhasználatot. Ha ezt az indítványt 
., szkupsliiia nem venné tárgyalás alá, akkor 
az ellenzék is kész a szkupstlna tárgyalásait 
lehetetlenné lenni.

A debreceni ítélőtábla helybenhagyta 
a gyilkos verekedő fegyházbüntetését

•____í__.... IvniciU ilíAll o!-
A debreceni Ítélőtábla Váraüi taná­

csa kedden délelőtt tartotta meg a fe ■ 
lebbviteli iőtárgyalást Stanak János 
nyíregyházi lakos ügyében, aki ellen 
gyilkosság elmén emeltek vádat. A múlt 
év októberében Stanak János több tár­
sával nagy mulatozást csapott a korcs­
mákban. Amikor kijöttek a korcsmából 
az uccán sorba bántalmazta azokat, 
akik az útjába kerültek. Egy Németh 
Pál nevű munkást a kezén súlyosan 
meg is sebesitett. Az uccui garázdálko­
dás után ismét betértek egy korcsmába 
és a cigányzenészeket magukkal hur­
colták, tovább mulatni. Mikor a cigá­
nyokkal kifelé jöttek a korcsmából, ta­
lálkoztak Zsidóven András íöldmives- 
sel, aki egyik társával verekedett és 
alaposan pofozták egymást. Stanak 
békebirónak lépett fel és mind a kettőt 
erősen lepofozta és aztán mintha^ sem­
mi sem történt volna, vidám nótákat 
huzatva a lakására vonult társaival es 
ott mulatoztak tovább. Késő éjszaka 
kővel bezúzták a lakása ablakát, mire 
kirohant Stanek az uccára és két békés 
hazaigyekvőt iuzultált, abban a hitben, 
hogy azok verték be az ablakokat. Ké­
sőbb vette csak észre, hogy Zsidóven 
volt a tettes. Meglátta, amikor rohant 
kifelé az uccából. A felbőszült Stanak
társaival utána ment és

két órás izgalmas hajsza után 
érték a város határában lévő nasv 

kukoricásban.
Körülkerítették és Stanak cg.v hatalmas 
pofont adott le Zsidóvennek, aki

a pofonra kirántotta a csizmaszá­
rából a kést és védekezőié« tar­

totta maga elé.
Stanak a kést látva ö is előszedte a 
magáét és kezdetét vette a kukoricás­
ban az élet-halál harc. Csattognak a 
hosszú pengéjű kések és Stanak taisai 
körbe gyűlve figyelték a küzdelmet.

Tíz perces tusa után Zsidóven ma­
radt a küzdelem helyén halva. Sta­
nak kése széthasított a tüdejét és 
olyan hatalmas sebet ejtett a test­
ben megforgatott kés, hogy a bel ö 

részei is jórészt kifordultak.
A nyíregyházai törvényszék Stanak 

Jánost nyolc évi fegyhazra ítélte. Ezt 
az Ítéletet indokainál fogva, most Ite.y- 
ben hagyta a debreceni Ítélőtábla is. 
Stanak semmiségi panaszt jelentett be 
az Ítélet ellen és azt hangoztatta, hegy 
a késsel rátámadó Zsidovennel szem­
ben csak az életét védte, ha nem 
küzd, akkor ő marad ott halva a 
ricaföldön és nagyon szigorúnak tala.ja 
az Ítéletet azért, mert az életét védte.

A debreceni színtársulat odísszeája
A társulat rövidesen visszatér Debveeeiihe a 
katasztrofális szolnoki szezon miatt— Egeim, 

nem is mehetnek a debreceni színészek 
az idei nyáron

\ kismozdonv valósaggal vétesre 
hengerelte Harbóczot.

A mozdony megadott kiszedték a 
napszámos összeört testét, aki

még akkor sem vesztette el az esz­
méletét

és amikor kiemelték a mozdony alól. 
sírva kiáltotta*.

- Pteuc-m, könyörüli rajtam, most 
már vedd el az életemet!

A szerencsétlen fiatalembert lefek­
tették a vágányok mellé és értesítettek 
•i mentőket és a rendőrséget. A mentők 
pár perc múlva megérkeztek es kiszál­
lították Harbóczot az egyetemi sebé­
szeti klinikára.

A helyszíni vizsgálatot dr. Kubmyi 
Pál a vendurfogalmazó és dr. Preinesz- 
beiger Jenő vizsgálóbíró tartották meg. 
jelen volt a vizsgálatnál Gál Samu 
igazgató a HÉV részéről. Azon a he­
lyen’. ahol az elgázolás történt, egybe­
ír! yó nagy vérfoltok maradtak hatra, 
vér fecskendezte be Barbócznak a bot­
ját is, amely a vágány mellett heveit. A 
bizottság a szemtanuk megkérdezése 
után főpróbát tartott a mozdonnyal es 
ugyanott állt meg a mozdony,. mint a 
gázoláskor. A szemtanuk allitasa sze­
rint a mozdonyvezető állandóan sípolt, 
mikor jött és fékezett is, de nem tudta 
hamarabb megállítani a mozdonyt, 
amelyet a két teherkocsi is tolt. A vtsz- 
v Hat eddigi eredménye szerint a moz­
donyvezetőt nem terheli gondatlansag.
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Anyakönyvi hírek

A debreceni állami anyakönyvi hivatásion !>•-
lius 4-én és 5-én a következő bejelentések tor-

A Csokonai-szinház társulatának az idén 
nagy bajai vannak a nyári állomás korúi, 
lágerbe nem mehetett be a társulat, mert az 
egri színház rossz állapotban van, tehát már 
elesett az egyik nyári állomástól. A másik 
nyári állomáson, Szolnokon pedig olyan rosz- 
sztil megy a színház, hogy Kurtloss Géza szín­
igazgató azzal a tervvel ioglatkozik, hogy be­
fejezi a szolnoki szezont és visszatér Debre­
cenbe.

Ebben az ügyben a színigazgató két bead­
ványt is intézett a városi tanácshoz. Az első 
beadványban amiatt panaszkodik, hogy a vá­
rosi tanács akkor, amidőn ő befejezte a deb­
receni szezont, olyan határozatot hozott, hogy 
a debreceni szezon befejezésétől, tehát május 
lö-élol kezdve Kardoss Géza színigazgatónak 
a Csokonai-szinházban akár salát társulatával, 
akár vendcgszercplö társulatokkal tartandó 
előadásaira nem jár ingyen világítás, vigalmi 
adó átalány pedig csak akkor, ha a saját tár­
sulatává! látszik. A színigazgató azt kél te a 
városi tanácstól, hogv ezt a határozatát füg­
gessze fel, tokintettel arra, hogy neki szerző­
dés szerint joga van augusztus elsejéig játszani 
a Csokonai-szinházban és ha Debrecenben ma­
radt volna az egész nyáron, akkor nem lett 
volna vitás, hogy jár neki az ilyen világítás és
se e.<S£-■•$#$••• <W-e‘63>‘e,i

a vigalmi adó átalányban való megváltásának 
kedvezménye. Ez ugyan nem egészen Így van, 
hiszen a közgyűlés annak ideién kontingen­
tálta a világítási kedvezményt, de Kardoss 
Géza hivatkozik arra, hogy Szolnokon nagyon 
nagyon rosszul megy a színház, úgy hogy ’■ 
napi bevétel átlaga inti -150 pengő körül vau. 
Ilyen körülmények közölt pedig kénytelen lesz 
utószezonra visszatérni Debrecenbe.

Második beadványában, amely junius 2-árol 
kelt, Kardoss Géza színigazgató már határo­
zott formában he is jelenti, hogy vissza szán­
dékozik túrni Debrecenbe. A visszavonulást az­
zal magyarázza, hogy a szolnoki színház ka­
tasztrofálisan megy és mivel az egri színház 
hatóságilag be van zárva, tehát más nyári állo­
mása nincsen, kénytelen visszatérni a Csoko- 
nai-szinházba. Arra kéri a városi tanácsot, ve­
gye tudomásul, hogy jiilius 1 ló. között ismét 
a Csokonai-szinházban tart előadásokat vs 
hogy ezekre az előadásokra engedélyezze 
ugyanazokat a kedvezményeket, amelyeket a 
téli szezonban élvez.

A városi tanács a színigazgató kérelmét át­
tette a jog- és pénzügyi bizottsághoz es annak 
a javaslatával terjesztik maxi a dolgot a köz­
gyűlés elé.

érdek:
Születések:

Borzalmas vasúti elgázolás 
az embervásáron

Az áldozat még beszélt, amikor véresen, 
összetörve kiszedték a mozdony alól

Szél György gazdálkodó fin Kálmán; Mi- 
lusch Márton máv. gyalus litt Marton; Ker­
tész László npsz. fin László; Muraközt Béla 
kercsk. segéd leány Margit; Szakái Gabor éj­
jeli Őr iiu Gábor. Ptacsck András gazd. íel- 
iigvclö leány Katalin; Nagy András hentes- 
mester leány Erzsébet; Kovács Lajos szakasz- 
vezető leány Aranka; Kisfalusi György nie- 
zcskalácsos iiu Tibor; Varga Perelte fm. mi 
Sándor; Soltész György kőműves fut .leno; 
Kecskeméti Imre asztalos leány Anna; Boros 
Antal hivatalnok leány Eleika.

Halálozások:
Kerékgyártó István rei. 84 éves Sinay Mik­

lós u. 5; Holczma.n Márton r. kath. 56 éves 
István ut 22: özv. Dávid Sdndorné rei. 72 éves 
Eötvös ti. 11; Qitbies Istvánná ref. 25 éves Cso­
konai a. 15; Benke Erzsébet r. kath. 28 éves 
Ollóssal ti. 23; Visít Mihály ref. 71 éves Fel- 
söiózsa: Helmeczi Kiliánná rei. 20 éves Nyír­
bátor. Kovács István rei. 8 éves Ollóssal ti. 63; 
Mátyás Mihály ref. 1 éves Péterfia dűlő; Szabó 
Anna r. kath. V, éves Malvin u. 28; Horváth 
Ecrencné rei. 31 éves Komáromi u. 3: Faragó 
Miklós rei. 69 éves Kishcgvesi ut 40; Mécséi 
Margit r. katli. 2 hónapos; Hoós Julia r. kath. 
34 éves Brassó; Molnár János r. katli. 72 éves 
Karczag.

Házasságkötések:i Újvári István rei.—Lukács Hona rei; Bolms 
András ág. Ii. ev.—Bunkóczy Ilona ref.

Eljegyzések:
Bencze Rezső ref.—Marozsán Ilona ref.; 

Győrit János ref.—Varga Teréz r. kath; Pa­
jor Győző ág. ev.-- Hendel Mária ág. ev.

MEGHÍVÓ.
A Hatvan ucea végén a városi nut- 

z sál óház előtt borzalmas elgázolás tör­
tént kedden délelőtt 11 órakor. Egv -.1 
éves napszámost, Barbocz Istvánt ga­
zolt el a HÉV. egyik kis mozdonya és 
a fiatal napszámos testét annyira 
összeroncsolta, hogy sérüléseibe déli 12 
órakor meghalt. A szemtanuk elbeszé­
lése szerint az eset a következőképen 
történt.

A városi mázsálóház környékén a 
délelőtti órákban mintegy 200 mező­
gazdasági munkás gyűlt össze, hogy 
várjanak azokra a gazdákra, akiknek 
munkásokra van szüksége. A mázsáim 
környékén van ugyanis a mezőgazda­
sági cselédpiac, vagy ahogy nevezik 
..embervásár“. A munkások cgyreszc 
álldogált, nagyobb része azonban a kö­
vekre telepedett le, köztük Barbocz 
István, aki a téren áthaladó vágányokra 
ült le. \ gyermekmenhely felöl két te­
herkocsit vontatva 11 órakor érkezett 
a térre a HÉV kismozdonya és mikor

az „emberpiac“ közelébe ért, többször 
egymásután élesen sípolt és^ csengetett, 
hogy figyelmeztesse a vagányok men­
tén tartózkodókat. Mindenki kitért a 
közeledő mozdony Htjából, de Barbocz 
István nem vette észre a mozdony kö­
zeledését és továbbra is ott maradt a 
vágányok közt. A mozdony már csak 
10 méternyire volt tőle, mikor társai­
nak kiabálására felugrott ugyan, de za­
varában nem ugrott ki oldalt, hanem 

rémült arccal meredt az élesen sí­
poló mozdonyra, mely a következő 
pillanatban ledöntötte a lábáról és 
8 méternyi távolságban tolta maga 
előtt a köveken, maid a mozdony 
vaselleitzöíe maga alá gyűrte és 
hat méteren át görgette, znzta a 

köveken a szerencsétlen embert, 
aki rémülten ordítozott segítségért.

A ruhát a kövek és a vaslemez letépték 
a testéről és a 21 éves napszámos vére 
pirosra festette nagy helyen a vágá­
nyok közét kitöltő köveket.

Magán- vagy üzleti ügyekbeni utazások 
alkalmával
BUDAPESTEN
a legkellemesebb otthont nyújtja a 
legelőnyösebb Kitételek melleit a keleti 
pályaudvar érkezési oldalával szemben levő

GRAND HOTEL
P A 11 K

NAGYSZÁLLODA
Budapest, Vili., Baross tér 10. sz., mert
20"o engedményt kap,
mint ezen lap előfizetője olcsó szoba­
árainkból,
10% engedményt kap
olcsó éttermi árainkból. (Kitűnő házi 
konyha)
5 pengőt megtakarít
autótaxi "költséget, mert gyalog átjöhet 
cgv perc alatt a pályaudvarról. Nálunk 
otthon érzi magát! Elsőrendű kiszolgálás 
szigorúan családi jelleg. Saját érdeke ezen 
előnyök folytán, hogy okvetlenül ná­
lunk szálljon meg. Előzetes szobameg,- 
rendelés ajánlatos. Uj telefonos szobák.
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Finn és észt vendégek 
Debrecenben

Magyarországra ismét idegen nemze­
tek képviselő küldöttségei jönnek, illetve 
most nem is idegen, hanem rokon nem­
zet, az észt és finn államok képviselőiből, 
előkelő politikusokból és tudós férfiakból 
álló küldöttségek. Szerdán 25 finn kép­
viselő érkezik Budapestre, pénteken pe­
dig 14 észt képviselő, mindkét küldöttség 
a Magyar Külügyi Társaság meghívására 
jön Magyarországra, köztük van az észt 
köztársaság volt elnöke, Ants Filipp dor- 
pati egyetemi tanár, a finn köztársaság 
volt elnöke, nyugalmazott miniszterek, 
politikai és tudományos előkelőségek, 
akikkel együtt mintegy 120 főre rug a 
finn és észt vendégek száma.

Természetes, hogy a vendégek ezúttal 
sem kerülik el Debrecent, Vasárnap reg­
gel érkeznek meg a külpolitikai előkelő­
ségek, akik részt vesznek a hortobágyi 
lovasünnepségeken és a szinten vasárnap 
reggel, de különvonaton érkező Horthy 
Miklós kormányzó fogadtatásán. A ven­
dégek már vasárnap este vissza is utaz­
nak Budapestre. , .......

A körülbelül 120 főnyi egesz küldött­
ség a pedagógiai csoporttal junius 15-en 
érkezik meg Debrecenbe. Qumt József 
egyetemi tanár vezeti őket s mint a varos 
és az egyetem vendégei két napig marad­
nak Debrecenben.

A finn-ugor kongresszus résztvevőinek 
debreceni látogatása kapcsán a következő 
felhívás szövegét kaptuk:

Köztudomású már, hogy e ho elejen 
Budapesten nagyszabású finn-ugor kon­
gresszus lesz. Erre az alkalomra Finnor­
szágból és Észtországból eljön hozzánk 
a két testvérnemzet szellemi vezetőinek a 
szine-java, hogy a finn-ugorság, köze­
lebbről a finnek, esztek es magyarok 
helyzetéről, kulturális viszonyaikról ta­
nácskozásokat folytassanak és a testveri 
szeretetet ápolják és erősítsék.

Megható az a ragaszkodás, mellyel 
északi testvérnépeinek viseltetnek irán­
tunk, a finn-ugorság legerősebb nemzete 
iránt. Azok, akik megfordultak már Finn­
országban, elragadtatással beszélnek a 
lépten-nyomon tapasztalható ,,magyaros 
vendégszeretetről. Tegyük hozzá még azt 
is, hogy a magyar zene és irodalom nem 
is' gondolt mértékben ismeretes és ápolt 
náluk és akkor lehetetlen nem éreznie 
minden magyar embernek azt a tartozá­
sát, melyet hasonló módon le kell rónunk 
#z egész nemzettel és a közénk jövőkkel 
szemben.

Emlékezetes, hogy a múltkor itt jár­
ták a világ összes államainak a leánycser­
készvezetői Debrecenben. Közöttük 23 
finn hölgy is. A fogadó-bizottságnak az a 
kedves gondolata támadt, hogy csaladok­
nál helyezi el őket: érezzék magukat ott­
hon, hiszen testvérek, rokonok! A búcsú 
zásnak sok kedves epizódja volt s egy^ 
egy szótalan kézszoritás, kicsorduló 
könnycsepp többet mondott nekik is, ne­
künk is a legszebb dikcióknál, mert ott 
lengett a közös mostoha sorsnak és test- 
vértelenségnek lelket facsaró fájdalmas 
érzése. Annyit azonban mindenik tudott 
mondani, ha tört magyarsággal is: ..A 
viszontlátásra Finnországban!

A most Debrecenbe érkező finnek es 
esztek java része egyetemi és középisko­
lai tanár, tanító.

Az itteni tartózkodásukat elókeszitő- 
bizottságnak az élén dr. Pápay József, a 
finn-ugor nyelvészet professzora áll, ki 
Teleki Pál gróffal, a kongresszus elnöké­
vel most dolgozza ki a debreceni program 
részleteit. Mindenfelől az az óhaj nyilvá­
nul meg, hogy ezt a kb. 100 férfiből és 
hölgyből álló társaságot is a tőlünk tel­
hető legnagyobb vendégszeretettel kell 
fogadnunk és körülvennünk egynapos itt 
időzésük alkalmával. Valószínűleg 14-én 
délben érkeznek.

Ezért azzal a hazafias kéréssel fordul a

bizottság Debrecen vendégszerető közön­
ségéhez, erezze át ennek a nem minden­
napi rokoni látogatásnak a jelentőségét s 
segítsen emlékezetessé tenni vendégeink 
számára ezt a debreceni napot. Adjon 
szállást 14-ről 15-re virradó éjjelre, aki

csak teheti egy két finn és észt testvar- 
nek! Olyan szeretettel, ahogyan a vé­
rünkből való vért várhatjuk közénk.

A szállásbejelentéseket Debreczeni Fe­
renc ref gimnáziumi tanárhoz kérik el­
juttatni telefonon (12-80) vagy Írásban.

Debrecen résztvesz a tanügyi kiállításon
A művészi (,1-alikouok szerint 2»-»™ nőve"- 

(léke van a debreceni iskolaknait
Junius végén országos tanügyi kiállí­

tást rendeznek Budapesten, amelyen 
résztvesz Debrecen is és grafikonokon 
bemutatja a debreceni iskolákra vonatko­
zó adatokat. A grafikonok elkészítésévé! 
a városi tanács Majerszky Béla számvevő 
iparművészt bízta meg, aki már el is ké­
szült az iskolafajokat ábrázoló tábláza­
tokkal. Eszerint Debrecenben az elemi, 
közép- és főiskolák növendékeinek a szá­
ma 19.941 s ha ehez hozzávesszük az 
óvodákat is, akkor ez a szatn_ 20.970-re 
növekedik. Debrecen lakosságának tehat 
mintegy 20 százaléka jár iskolába. Az 
elemi iskolások a létszámnak több, mint 
40 százalékát teszik ki, utánuk következ­
nek a gimnáziumok és reálgimnáziumok 
tanulói, a harmadik helyen pedig az ipar­

iskolai növendékek állanak. Majerszky 
Béla művészi kivitelű grafikonjainak fi­
guráit egyébként a gyermekeiről rajzolta.

A kiállítást rendező bizottság egyéb­
ként közli, hogy dr. Négyessy László 
egyetemi tanárnak, a III. Egyetemes 
Tanügyi Kongresszus elnökének vezeté­
sével nagyobb küldöttség tisztelgett gróf 
Klebeisberg Kuno kultuszminiszternél, 
hogy őt a kongresszus védnöki tisztségé­
re és az Országos Tanügyi Kiállítás meg­
nyitására felkérje. A miniszter Negyessy 
László üdvözlő szavaira válaszolva, a 
kongresszus védnökségét elfogadta es 
megígérte, hogy az Országos Tanügyi 
Kiállítást személyesen nyitja meg junius 
29-én.
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A legteljesebb sikere volt 
a kézimunkavásárnak

A Kossuth uccui elemi iskolában most ren­
dezte a Kossuth uccui parocliiáüs kör nőcg.y- 
lete kézimunkavásárát, amelyet jótékony cél­
ból rendeztek, amennyiben annak jövedelmet 
sz.cy.iiy gyermekek felruházás-r,i tcrdltiäk. I 

Az ünnepélyes megnyitás a 105. zsoltár el- 
éneklésévol kezdődőit. Mttdltr Zoltán segéd- 
lelkész. szép imája után Ildid Mihály, a kollo- 
pan mondott gondolatokban gazdag megüt itó 
beszédet. Beszédében hangsúlyozta a könyö­
rülő szeretet munkájának szükségességét. A 
nagy tetszést aratott megnyitó után a nagy­
számban megjelent közönség megtekintette a 
vásárt, amelyen műsoros előadást is rendez­
tek a nőeg.vlet tagkti.

,\ műsoros délutánon Viintsa Béla ny. all. 
főhadnagy mondott szép prologot, amely után 
Uphlk Blanka igen ügyesen szavalt, Kdilizsdy 
Sárika pedig nagy közvetlenséggel, nagy tet-

szés mellett adott elő egy monologot. Ezt egy 
egyíelvonásos vígjáték követte, amelyet a pu- 
rochiális kör tehetséges műkedvelői adtak elő. 
A vígjáték szereplői voltak Ke.nizsuy Magda, 
Kovács Tusika, valamint Ur.bay Kálmán, 7 átr- 
kinyi Szűcs József, K. Tóth Sándor es Gulyás 
András teológusok, akik mindannyian igen 
ügyes alakításukért sok elismerési és tapsot 
kaptak.

Az előadás a tár. a közönség ismét átment 
a kéziülunkavásár termeibe, ahol még megma­
radt igen szél), művészi és tetszetős kiállítási 
tárgyakat valósággal szétkapkodlak. Megálla­
pítható, hogy a kúzimmikavásár a legteljesebb 
siker jegyében folyt le. Minden elismerés meg­
illeti tehát azokat a buzgó és lelkesen dolgozó 
nőegyesiileti tagokat, akik a könyörülő szere­
tet jegyében fáradhatatlanul munkálkodtak a 
siker érdekében.

I • -<*. • •

Méhek balsorsa a hideg tavaszon
A gyümölcs és ákécvirógzés alatt táplálni kellett a mé­
neket, amelyek nagy részét elpusztította az éhség, hideg,

szél és eső

Uraim !
10 fillér a gallérmosás féiwesen vasalva 
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A hideg tavasz, a szeles és esős időjárás 
ellen minden ember panaszkodik. Nincs senki, 
akinek egzisztenciáját ne érintené súlyosan a 
hideg idő, amely általában káros az egészségre, 
hiszen most. az. amúgy is szokatlanul hosszú 
tel után még mindig megfoszt a szabad levegő, 
a nagy tavaszi séták jótevő, egészségosztó Ita­
tásától. A lassan indult természetet újabb és 
újabb fagyok gátolják fejlődésében, sol; vidé­
ken az egész termest tönkretette a korai lágy. 
fis mégis van élőlény, aníSly többet vesztett a 
hideg miatt az embernél is: a méh. Igaz, hogy 
amit ők vesztettek, egyúttal veszteségünk ne­
künk is, ősszel valamennyien megérezziik a 
méz drágaságán az apró, szorgalmas méhecs­
kék tavaszi munkanélküliségének hatását.

A méhek szomorú sorsára ezen a komisz ta­
vaszon csak akkor lettem figyelmes, amikor 
egy méhész ismerősömmel találkoztam. Na 
gyón bánatos arcot vágott, bő lódenkabátját 
fázósan összehúzta magán és elkeseredetten 
pislogott a napra, amint a nagy szélben szá­
guldó felhők között egy-egy percre megmu­
tatta arcát. A kérdésemre, hogy miért ilyen 
szomorkás, énen, mint az Idő, bágyadtan felelt:

— Épen mint az idő. Ezt nagyszerűen el­
találtad. Ha jó 'dő lenne, nekem is jobb ked 
vein lenne.
_ Beteg vagy, vagy a családodban van va

látni baj?
_Eltaláltad. A családomban, illetve a csa­

ládjaimban, amelyeket alig tudtam az éhhalál­
tól incgmcnteni a. bosszú tél alatt s amelyek 
ebben az Időben most sem tudnak erőre kapni.

\ méhek mindig érdekeltek. A szorgalom 
mintaképéül tanítói példa, apai intés és olva­
sott könyv mindig őket állították elém. Meg­
kértem li.it a barátomat, vigyen ki magával a 
mellei közé s ad ion képet arról a pusztulásról

mely őket érte. Az utón elmondta azokat 
amiket úgyis tudtam, de amiket nem vettem 
észre a lútőfutó ember magabajával törődésé­
ben. De nemcsak én, egyikünk sem vette észre 
biztosan, hogy ebben az esztendőben s'*u a 
virágzó gyümölcsfák, sem az újonnan kivirág­
zóit és felséges illatot ontó akácok körül nem 
hallóink azt az ismerős zúgást, ami ezer és 
ezer mellnek döngicséléséből tevődik össze. Fo­
gadjunk, hogy egyikünknek sem tinit fel, hogy 
a virágzó akácgallyat ez.idén úgy kellett lesza­
kítanunk, hogy nem volt rajta egyetlen mun­
kás méh sem. Holott más esztendőkben sok­
szor még meg is szúrt bennünket a munká­
jában megzavart méh, A nagy hidegben, szél­
ben, esőben a méhek nagyrészt bennmaradtak 
a kantárakban. Azokat a szegény dolgozókat, 
akiket az éhség kivert a munkára, elpusztította 
aliiileg s a szeles idő. Így nemcsak éhezik, ha­
nem erősen meg is fogyatkozott a kaptáruk 
dolgozó népe, amelyet pedig már az egész 
hosszú tavaszon tejbe .áztatott cukorral és drá­
gán vásárolt mézzel kellett táplálni 

fis csakugyan, igen lassn zsongás hallatszott 
k; a kaptárukból, amelyeket nemsokára sorra 
látogattunk egy nagy kert különböző részein. 
Hatalmas egyes, kettes Boczoitátii kaptáruk 
voltak szétszórtan a kertben s ha iivegfedclii- 
ket kibontottuk, nem láttunk odabenn csak vég­
telen sorokban üres sejteket és közöttük néha- 
néha egy-egy dolgozó méhet, amint az éhség 
ostoba reménykedésével ismét és ismét sorra- 
vett minden egyes sejtrekeszt: hátha akadna 
még bennük egy csöppnyi méz. Gazdájuk , 
kaptár bejáratát két, összetolható farudacska 
val zárta el, hogy legalább ne hatoljon be hoz­
zájuk a bömbölő, hideg szél. Lenn, a kaptár al­
ján Imik zsongás hallatszott. I'nmiszkodtak sze­
gények. Biztosait az időre. A Zirzon kaptáruk­

ban már jobb:,,, szenmgyrevdHttuA^s (A
--bS,aSt k od .láttunk a kijárathoz. 1 ,
MÓ fÍ oti ItoU Pér katona, bejárat őrző,, |

I rónai katona főműéiben a vesz utolsó t 
‘ Azok vájjon, akik csoportosan
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„Ián az elkövetkező időkről, a hidegről, a s/cl .
H vagy az ismét napsugarassá váló napok- , 

rí mint mi? Vau-e nekik c,önünk mm*m 
érzésük, amivel megérzik a nehez .1 
múltát? Vagv ez a derék, munkás nép. amtív , 
még a németeknél is szigorúbb, nicgs/.cgliUU- |
Ion katonai drill alatt él. olyan igaziíalausz er- .
Ina, mint amilyent Madách elképzelt, vaktában 
rábízta magát az ember gondviselésére? Szor­
galmuk. előrelátásuk, az a gondos (a,biológiai | 
tudomány, amely előre meghatározz.,., hogy a 
sejtekbe rakott, apró tojások koz.nl mcimu le­
gyen a dolgozó, mennyi here és mennyi ural­
kodásra hivatott királynő, mind nem menti hat . 
„,Cg őket vgv hossza tavaszon az ember keze 1 
adta táplálék nélkül?

Még megvártam, amíg -ölt az etetés. Néhány ij 
káplán, amelyeket barátom ugyancsak gyengé­
nek tarlóit, mézzel és 'ej«.s cukor,».! etettünk 
meg. Örvendező zsongás támadt, határozottan | 
meg lehetett különböztetni az előbbitől, amikor - 
betettük a lapos tálcácskára. I s egyszerre dot- | 
gozó méhek százai lepték el az ennivalót. Apró 
szívóberendezésük kevés Ideig belemélyedt a 
cukros lébe, vagy hozzátapadt a cukorhoz, az- 
tán lassan, óvatosan megfordult a méh és vitte 
édes zsákmányát fel a kaptárba, hogy clrakta- ;• 
rozza egy üres rekeszben. A herék, — na­
gyobbak, sótétel,bek nála, - tisztelettel nyi­
tottak mat előtte. A munka előtt, a táplálék 
előtt, amelyet ők majd ott, a rekeszekben kap­
nak meg. Vájjon, hogy állapította meg, milyen 
szavakkal mondta környezetének a királynő, 
ott, az üres lépek közötti sejteken, hogy a faj 
sorsa most már pár napra ismét biztosítva van?

Az azonban bizonyos, hogy a méhésznek, aki 
csöpp cé/ct sün zsákmányolt a gyümölcs c-s 
az ákácvirágz.ís idejében, ebben az esztendőben 
súlyos dc'iicitet okoz a kis közösségek fenntar­
tásának gondja.

Salamon Béla kacagó estje 
a Csokonai színházban

Salamon Búi a ús társulata a Csokonai szín­
házban játszik most három napig s a színház 
bizalmas emberei sokat várnak ettől a vendég- 
szereplést ól a színház anyagi megélhetése 
szempontjából. Hiszen igaz, hogy Salamonok­
nak jelentős összeg jut a bevételekből, de a 
népszerű komikus fellépése mindig telt háza­
kat vonz és a színháznak, amely Szolnokon 
katasztrofálisan csekély bevételek mellett ját­
szik, bizony, elkelne az itt ráeső jövedelem.

Az pedig, már a színházi kabala miatt is, bi­
zonyos, hogy Salamonék vendégszer epei tetése 
nagy anyagi sikerrel jár. (Az erkölcsi sikert, 
a taps és kacagásvihart Salamon plakátjain 
ígéri.) Az említett színházi kabala szerint an­
nak a darabnak, amely sikerre .int, előadása 
elé valami akadálynak kell tornyosulnia, úgy­
nevezett ..rumlinak“ kell jönni köze, hogy a 
„rumli“ után aztán biztos utón menjen a siker 
felé az előadás. Nos, ez a iumli hekövetkezett. 
Salamonén tréfái között van egy tréfa Bethlen 
miniszterelnökről s ez i .'IkclLÜJ a debreceni 
leiidörség figyelmet. \z óvatos rendőrség és 
az igazgatóság közölt az a megegyezés jött 
létre, hogy Salamonék Kedden démtáu 5 óra­
kor a rendőrség képviselői előtt lm át szak a 
kérdéses tréfát.

Pár perccel délután 5 órakor cakugyan meg­
jelent a színháznál Porubszky Gyula dr. rend­
őr tanáé sós és dr. y.sákay József rviidőrkapi- 
táuv több fogalmazó kíséretében. Kardoss 
Géza és Salamon Béla kedélyesen üdvözölték 
a cenzorokat, amiről mindjárt látszott, hogy a 
cenzúrabizottság nem lesz túlzottan szigorú. 
Salamon Béla bemutatkozott az uraknak és be­
vezette őket a színház nézőterére, — ahol már 
egy-két újságíró ott volt, — Kardoss Géza 
pedig a színpadra ment. Pár perc múlva meg­
kezdődött a kis tréfa előadása. Rövid az egész, 
pár percig tart csak, de a bizottság tagjai kö­
zött már az első szavak után felhangzott a 
nevetés. I s tartott egészen a tréfa végéig. 
Persze, hogy kegyelmet nyert a pár percnyi 
bohóság, a bizottság szerint előadható.

Külön érdekessége volt a cenzuraelöadásnak 
Salamon pár humoros megjegyzése, majd a 
Kardoss igazgatóval lefolyt tréfás vitája. Há­
rom szendvics is szükséges ugyanis az elő­
adáshoz és Kardoss igazgató hivatkozott Sa-

ói
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himomvtl kötött szcizüdvsvrc, amely szerint a 
kellékekről Salamonnak kell gondoskodni. A 
bizottság jót nevetett a vitán, majd Salamon 
ajánlatán, hogy „ha már ilyen s/épen együtt

vannak“ kellene Írni Debrecennek egy >aiat 
külön Butlilen-trcíál. Miután erre a rendőr­
tisztek nem vállalkoztak, a Pestről hozott 
Bethlen-tréía jön a S tlamon-elöadásokon.
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350.000 pengőbe kerül a Déri 
muzeum berendezése

A Déri-muzeum belső berendezésének 
ügyében kedden délben értekezlet volt a 
városházán. Az értekezleten, amely bizal­
masan folyt le, résztvettek a Gyűjtemény 
egyetem megbízottai is. A megbeszélés 
után a következő kommünikét adták ki az 
értekezletről:

A Déri-muzeum építtető bizottsága 
kedden délben dr. Magoss György pol­
gármester elnöklése alatt ülést tartott, 
amelynek egyetlen és igen fontos tárgya 
a muzeum berendezési munkálatainak a 
programja, és költségkimutatása volt.

Az ülésen Budapestről megjelent dr. 
Czakó Elemér h. államtitkár, dr, Bátky 
Zsigmond, a Néprajzi Muzeum igazgató­
ja, dr. Visky Károly néprajzi múzeumi 
osztályigazgató és Györgyi Dénes, az 
egyik tervező műépítész, a városi tanács 
részéről Csűrös Ferenc dr. tanácsnok, 
Ary Lajos főszámvevő, Miszti Károly fő­
ügyész és a muzeum vezetősége.

Az ülés folyamán dr. Czakó Elemér be­
jelentette, hogy a Déri-muzeum berende­
zésének részletesen kidolgozott program­
ja, valamint költségkiszámitása elkészült.

Mindkettőnek részletes ismertetését 
Visky Károly terjesztette be. A program 
nemcsak a tárolók, szekrények, bútorok

stb. felszereléseket öleli fel, hanem a mú­
zeumi anyagnak képekkel, reprodukciók­
kal, diapozitivekkel és újabb szerzemé­
nyekkel való kiegészítését is, hogy a 
muzeum tanító céljának teljes mértékben 
megfelelhessen.

Mindezeknek összes költsége 350000 
pengőt tesz ki,

mely fedezetet talál abban az 1,800.000 
pengőben, amelyet a közgyűlés a Déri- 
muzeum építésére annak idején megsza­
vazott.

Az egész programot a Déri-muzeum 
építtető bizottsága a városi tanács elé 
terjeszti, amely azután foglalkozik a gya­
korlati kivitel további teendőivel.

Az ülés végén dr. Magoss György pol­
gármester hálás köszönetét fejezte ki úgy 
Czakó Elemér államtitkárnak, mint a 
többi budapesti bizottsági tagnak szives 
fáradozásukért és igazán komoly munká­
jukért, mellyel elősegítették a Déri-mu­
zeum teljes befejezésének ügyét.

Czakó és Bátky még kedden délután 
visszautaztak Budapestre, Visky Károly 
azonban néhány napig itt marad, hogy a 
Déri-rnuzeum anyagbeosztásáról tanul­
mányokat végezzen a helyszínen.

Ezer lovas, több száz szekér vonul fel 
a kormányzó előtt a debreceni országos

lovasnapokon

Impozáns részvét nyilvánult meg 
az utolsó 48-as honvéd temetésén
Ágyudörgés és puskaropogás között helyezték 

örök nyugalomra a t>7 éves Le hó Istvánt
Budapest, junius 6. Fekete zászló 

leng a Nemzeti Muzeum homlokzatán. -— 
Csupa fekete posztó a Nemzeti Muzeum 
hatalmas oszlopai. Fekete posztóval borí­
tott az a történelmi sarok is, ahonnan a 
harcba szólították azokat, akik közül az 
utolsónak Lebó István maradt meg.

Babér és pálmabokrok szegélyezik a 
fekete pompát, amelynek közepében 
a lépcsőkre épített ravatalon, kopor­
sójában fekete fátyol szemfedő alatt 

nyugszik az utolsó 48-as honvéd.
A koporsó fején Lebó István honvédsap­
kája, mellette piros rózsacsokor, a So­
roksári úti honvédmenház küldte utolsó 
lakójának.

Már a kora déli órákban gyülekezik a 
tömeg. Százak és százak állanak megille- 
tődve lent a lépcsők alján. Közben

szüntelenül hozzák akoszorukat,
a főváros, a kormány, a honvédség, kü­
lönböző társadalmi egyesületek küldtek 
koszorút az utolsó 48-as honvéd kopor­
sójára.

Két óra után lovas és gyalogos rend­
őrök helyezkednek el a Muzeumkertben s 
vonnak kordont. — Felvonul a gyalogos 
diszszázad a Muzeumkertbe. Ugyanekkor 
egy szakasz lovaskatona teljes díszbe öl­
tözve a Muzeum uccában, egy tüzérsza­
kasz pedig két ágyúval a Főherceg Sán­
dor uccában helyezkedik el. Ezrekre rugó 
tömeg gyűl össze a kertben és a környe­
ző uccákban, hogy szemtanúja lehessen a 
temetésnek.

A koporsó körül ott áll Mayer János 
földművelésügyi miniszter, Hegedűs Ló­
ránt, Kárpáthy Kamilló altábornagy, a 
budapesti vegyesdandár parancsnoka, 
mint a honvédföparancsnok képviselője, 
Tanító Béla vezérkari őrnagy József fő­
herceg képviseletében, továbbá a főváros 
különböző társadalmi egyesületeinek kép­
viselői.

A koporsó körül foglalnak helyet a 
hunnyilas cserkészek, akiknek Lebó 

István diszparancsnokuk volt.
Pontban négy órakor kezdődött meg 

a gyászszertartás. Felhangzott a Circum-
dederunt a ravatal mellett. Az egyházi

funkció után az Operaház kórusa adott 
elő gyászdalokat, majd Mayer János föld­
művelésügyi miniszter lépett a kaparsó- 
hoz és a kormány nevében mondott bú­
csúbeszédet. Utána Hegedűs Lóránt a 
magyar társadalom nevében búcsúztatta 
el a nagyidők utolsó tanúját, Lebó Ist­
vánt.

Ezután koporsót a gyászkocsira tet­
ték és a n íet megindult a Kerepesi úti 
temető fel Elől diszruhás lovasrendőrök 
haladtak, i ogöttük a diszszázad, ezután 
a halottas! öcsi, majd a notabilitások kö­
vetkeztek. A menetet gyalogos és lovas­
katonák és a tüzérszakasz zárták be. A 
katonák mögött több ezer főnyi tömeg kí­
sérte utolsó útjára az öreg Lebó Istvánt.

Az útvonalon, amerre a temetési me­
net elvonult, a Muzeum körúton, a 
Rákóczi utón, Baross téren, Fiumei 

utón ezrek álltak sorfalat.

A házakon mindenütt gyászlobogó len­
gett, a lámpaoszlopokat gyászfátyollal 
vonták be.

A temetőben a főváros által adományo­
zott díszsírhelyen

ágyudörgés és puskaropogás között 
helyezték örök nyugalomra az utolsó 

48-as honvédet.

Sirja fölött a keresztfa:
Itt nyugszik

LEBÓ ISTVÁN 
Az utolsó 48-as honvéd 

Élt 97 évet.

Mozicliiadás a Keresztyén Hiúsági egye­
sületek amerikai munkájáról. A debreceni Ke­
resztyén Ifjúsági ligyesiilet érdekes és tanul­
ságos filmbémutatót rendez szombaton a Ke­
reskedő Társulat polgári fiúiskolájának torna­
termében, bemutatva egy ütfelvonásc.s filmet, 
amely képekben ad tájékoztatót a Keresztyén 
Ifjúsági Egyesületeknek az Északamerikai 
ügyesül! Államokban végzett munkájáról. A 
filmbemutatót este fél 8 órakor tartják meg. 
legyek 60 filléres árban a Központi 1 eikészi 
Hivatalban és a KIÉ Szemtanná uccu 5. szám 
alatti helyiségében válik • "
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A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
június hó V. és 10-én rendezi meg nagy­
bányai vitéz Horthy Miklós Magyar- 
ország kormányzója íővédnöksegc 
alatt országos levasnapjait Debrecen­
ben.

Idejönnek e napokon a legjelesebb 
magyar lótenyésztők és losport ki­
válóságaink, — de az agrár vezéregyé­
niségek és a Tiszámul gazdáinak ha­
talmas tömegei is.

Junius hó b-én a Debrecenbe vezető 
országutakon mindenfelől turaev;opor­
tokban vonulnak a városba a tiszántúli 
vármegyék gazdáiból alakult lovasc.sa- 
patok, diszruhás bandériumok, kocsi és 
szekérturaesapatok, amelyek szomba­
ton déli 12 órára mindnyájan Debrecen­
be érkeznek.

E napon délután 3 órakor a Három- 
vásártéren

lókiállitás keretében a lovas és 
szekérturautaken résztvelt lovak 
kondíció vizsgája veszi kezdetét.
Délután 6 órakor nyílik meg liajdti- 

vármegye székházának nagytermében 
a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara

országos lótenyésztési szakérte­
kezlete,

melyen kiváló szakemberek tartanak 
a magyar lótenyésztés aktuális kérdé­
seiről értékes szakelőadásokat.

Junius hó 10-én, vasárnap délelőtt 9 
órakor

ezer lovas, szebbnél-szebb lova­
kon, a turániakon résztvelt több 
száz szekérfogattal együtt diszfel- 

venulást tart
a kormányzó előtt a Kötösgátnál. A 
gazdák diszfelvonulásán tiajduvárme-

AUTO ES MOTOR
Rovatvezető: BENCZE MIHÁLY.

A Tiszántúli Automobil Club nyíregy­
házi gyorsasági versenye előtt ----- mint 
már megírtuk — ismeretlen tettesek meg­
rongáltak több Bugatti és Steyr verseny­
gépet, köztük Albrecht főherceg, Delmár 
Valter és báró Wolfner László gépeit is, 
meglazították a csavarokat,a hűtővizet ki­
engedték, úgyhogy, ha idejében észre 
nem veszik, a versenyen súlyos szeren­
csétlenségek következtek volna be. A 
versenygépek tulajdonosai, mint értesü­
lünk, a nyíregyházi rendőrségen feljelen­
tést tettek ismeretlen tettesek ellen. A 
nyomozást a vakmerő géprongálók kézre- 
keritésére maga Kiss rendőr fő tanácsos 
irányítja. Valószínű, hogy rövidesen kéz­
re kerülnek azok, akik a gépekhez nyúl­
tak, csavarokat lazítottak meg.

9 •«•<©•<

Növendék-hangverseny
Hétfőn este nagyszámú közönség je­

lenlétében nívós növendékhangver­
senyt adott a városi zeneiskola. A szá­
mok mindegyike a növendékek képzett­
ségéhez képest a legkomolyabb kritikát 
is kiállja. A műsornak különösen két 
kiemelkedő száma, két zongora kettős 
emelkedett ki a normális keretekből. Az 
egyik Weber: Zongoraverseny müve 
volt, melyet Tóth Lili nagyszerű tech­
nikával játszott. A másik zongora részt 
pedig tanára D. bábrv Irma kiváló pae- 
dagogus es közismert zongoraművész­
nő játszotta. A másik kiemelkedő szám 
Mozart: Zongoraversenye volt szintén 
két zongorára irt mii, amelynek első 
szólamát Wcissmaim Ágnes, Höchtl 
Margit országosan ismert zongoramű­
vésznő növendéke, meglepő biztonság­
gal, sima, nyugodt technikával és nagy­
szerű billentessél játszott. A második 
zongorarészt Szabó Emil zeneszerző 
tanár fölényes könnyedséggel, biztos 
technikával és nagy intelligenciával

gye és Debrecen város vitézei és Je­
lentéi is résztvesznek. E festői szép­
ségű, impozáns méretű diszfelvonu- 
lásra páholy és űlöjegyek a debreceni 
Arany Bika nagyszálló halijában felál­
lított jegyirodában válthatók. Ugyan­
csak ott válthatók meg a jegyek a 
10-én, vasárnap délután 3 órakor kez­
dődő fogat és szekévdÍjazásokra és ló­
versenyekre és katonai Karusszelre is, 
melyen az Ügetőversenytéren tartatnak 
nieg gazdag programmal.

Az összes versenyeken értékes tisz­
teletdijak és emlékérmek kerülnek ki­
osztásra.

Az országos lovasnapok célja: az ősi 
tradicionális magyar lószeretet újra­
élesztése. a magyar lótenyésztés helyes 
irányba és jövedelmezőbben kifejlesz­
tésének elősegítése és a nemes lovas­
sportok gyakorlásának minél szélesebb 
körben megkedveltclése.

A Tiszántúli Mczőgazdasagi Kamara 
által ily céltudatosan rendezett orszá­
gos érdekű lovasi'umcpségek Debrecen 
városnak feledhetetlen napjai lesznek s 
méltán vonzzák e napokra Debrecenbe 
Magyarország minden kiváló gazdáját 
és I nagyközönséget az ország leg­
távolabbi részeiből is. A Tiszántúli Me­
zőgazdasági Kamara a vidékről ez al­
kalommá! Derecenbe utazó közönség 
számára bármely kocsiosztályra él vé­
nye s félárujegy váltására jogosító iga­
zolványokat eszközölt ki, amit bárki 
megszerezhet a kamara hivatalától, da­
rabonként egy pengő díj beküldése el­
lenében. Az igazolvány 8-án 0 órától 
11 -én 24 óráig bezárólag érvényes.

Minden érdeklődőt szívesen lat or­
szágos lovasnapjain a tiszántúli Mező- 
gazdasági Kamara....t,.-4.—

vitte sikerre, Szakmary István egy 
cimbalom koncSítet játszott és sok tap­
sot kapott. Mozart: Zongoraliárnvasat 
Bariba Emma. Dezső Ella és Farkas 
Oéza játszottak megérdemelt szép si­
kerrel. Végül Baranyai Samu, Szűcs 
Gergely zenedet tanár növendéke, rap- 
szodikus stílusban férfias tónussal Hű­
ha v „Hullámzó Balaton“-iát játszotta 
hegedűn. Utolsó számnak az intézeti 
női kar adott elő néhány bájos dalt.

Szerdán este S orakot \ altozatos 
műsorral és a zenekar két szép számá­
val ismét lesz hangverseny.

XHv"-—"v*K/

Szerűt!, junius .í.
Umlupesl 557.5 (3) Í20): 9.30: Hírek, közgaz­

daság. 11.45: Hírek, közgazdaság. Közben 12 
órakor deli haraitgszó az egyetemién templom­
ból. Utána: Cigányzene. I: Pontos időjelzés, 
időjárás és vízállásjelentés. 3: Hírek, közgaz­
daság, élelmiszerárak. 3.30; A Magyar Rádió 
Újság „Morse“-t.uifolyama. 4.45: Pontos idő­
jelzés, időjárás vs vízállásjelentés. 5: Gaál Ist­
ván felolvasása: ,.Volt-e valaha tenger a Ba­
laton?" 5.30: Hangverseny. Közreműködnek: K. 
Bárány Szisz! hegediimiivésznő, Ncdelkovits 
Anna hangverseny énekesnő, a Budai Luther 
Szövetség vegyeskara és Mikuscsák István ze­
neszerző, karnagy. Előadásra kerülnek Strache 
Antal és Mikuscsák István miivei. 6.45: dr. 
Strypski Miador felolvasása: ,,Lengyel-ma­
gyar kulturális vonatkozások ezeréven, át.“ 
7.30: Előadás a Stúdióból. „Déryné ifiasszony“ 
Színjáték három felvonásban. Irta: Herczeg 
Ferenc. 9.50: Pontos időjelzés, hírek. Utána: 
Cigányzene.

Kiül ölti: 11.00: Bécs: Délelőtti zene. 4.00: 
Böcs: Délutáni hangverseny. 5.00: Bécs: Oyer- 
mekmesék. 5.30: Róma: Szórakoztató zene. 
6.00: Hamburg: Szórakoztató zene. 6.30: Briisz- 
szel: Szórakoztató zene. 7.00: München: Hang­
verseny. 7.15: Prága: Fúvószenekari hangver­
seny. 8.00: Prága: Tarka-est. Bern: Harmonika 
hangverseny. !.angenherg: Humoreszkek.

Okvetlenül né/ze mcij 
a Tis;ántiili Mezöoazdasáfli Kamara hő 10-én:

délelőtt 9 órakor a Köntösgáton a Kormányzó Ur 
Őföméltósága előtt tartandó DISZFEL VONULÁST 
és ugyanaznap délutánján 3 órakor az ügető verseny­
téren tartandó lóversenyeket, kocsiversenyeket és ló- 
dijazásokat. Jegyelőjegyzés és jegyvétel a Bika-haliban.
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— Pestliy Pál Igazságügy miniszter 

Debrecenben. A debreceni egyetem jogi 
kari bajtársainak Werbőczy bajtársi 
egyesülete zászlóavató ünnepélyt tart 
szombaton s erre az ünnepélyre Pestliy 
Pál igazságügyminiszter is leigérke- 
zett. Iiinius 9-én, szombaton reggel fél 
9 órakor védnöknők, védnökök, koszo­
rúslányok és vőfélyek gyülekezője a 
Kollégium dísztermében. Háromnegyed
9 órakor az igazságügy miniszter és fe­
lesége érkeznek. Kilenc órakor indulás 
a ref. Nagytemplomba, ahol dr. Balta­
zár Dezső püspök istentisztelet kereté­
ben megáldja a zászlót. Háromnegyed
10 órakor felvonulás a Piac uccán az 
evangélikus templomba. Egynegyed 11 
órakor Farkas Győző ág. ev. lelkész 
adja áldását a zászlóra. 11 órakor ün­
nepély a vármegyeháza dísztermében, 
ennek sorrendje a következő: 1. Hi­
szekegy. Énekli a Kántus. 2. Az ünne­
pélyt megnyitja és vezetésére dr. Ko- 
váts Andor ny. r. tanárt felkéri egri 
1 lobrav Endre vezér. 3. Dr. Kováts An­
dor beszéde. 4. Pestliy Pálné elhelyezi 
a zászlószeget és a koszorút. 5. Pestliy 
Pál igazságügyminiszter, fővédnök üd­
vözlő beszéde. 6. További zászlószegek 
elhelyezése, az egyházi, katonai, egye­
temi és polgári hatóságok által. /. Him­
nusz. Énekli a kántus. Az ünnepély után 
a disz század tiszteleg a védnöki kar 
előtt az ni zászlóval. Tizennégy órákor 
diszebéd az Arany Bika dísztermében 
a záslóanva és fővédnök tiszteletére. 
Huszonegy órakor táncmulatság a 
nagyerdei Vigadó összes termeiben.

— Kazalozó gépet vett a város. Deb­
recen város már régebben versenytár­
gyalást hirdetett kazalozó gép szállítá­
sára. A versenytárgyaláson több ajánlat 
érkezett be, amelyek közül kettő volt 
figyelembe vehető. A Hoífhcrr- 
Sciirantz-Clayton-Schuttle worth gyár 
2537 pengőért, a Magyar Mezőgazdák 
Szövetkezete pedig 2550 pengőért vál­
lalta volna a kazalozó gép szállítását. 
A városi tanács a Hoifher-Schrantz- 
Clayton-Scluittleworth gyár ajánlatát 
fogadta el és attól rendelte meg a kaza­
lozó gépet.

— NÉMETH MÁRIA junius 14-i dísz­
hangversenye városunk kimagasló mü- 
vészeseménye. Nagyszabású műsor. Je­
gyek Hegedűs és Sándor rt. cégnél.

— Külkereskedelmi képviselet. A
kerületi kereskedelmi és iparkamara 
értesíti érdekeltségét, hogy Dom Hand- 
lowy dr. Zygmunt Silbiger (Tarnow) 
ajánlkozik kereskedő cégek képvisele­
tére és Magyarország és Lengyelország 
között kereskedelmi áruk közvetíté­
sére. Személyét illető információk nyúj­
tására a krakói kereskedelmi és iparka­
marát jelöli meg.

Fájdalomtól megtört szívvel tudat­
juk a legjobb szerető anya, nagy­
anya, testvér és rokonnak

özv. Csengeti Karoláé
szül. Müller Herminának

hősi halált halt két fiát örökké gyá 
szólva, értünk való munkálkodásban 
eltöltött áldásos életének 57-ik, gyá 
szos özvegységének ls-ik évében 
hosszas szenvedés után e hó 5-én 
történt gyászos elhunytál.

Drága halottunk hült tetemeit f. 
hó (ián, sze.dán délelőtt ti órakor 
fogjuk a Simonffy ucca 30. szám 
alatti gyászházból az izr. sirkertbc 
kísérni és örök nyugalomra helyezni.

Debrecen, 1928 junius hó.
Rose Miksáné sz. Csengeti Terus

Csengőn 88za
gyermekei.
Rose Keresi

Csongort Józsi és Sanyi
unokái.

Csengerl Qázáné ez Nuszbaum Margit
menye.

Rose Miksa
veje.j

özv. Perl Ba'nétnS sz. Müller Hanl
Müller Sándor

testvérei
és az egész gyászoló rokonság,
Minden külön értesítés helyett.

Szerdán hallgatják ki Czutrin An­
dort. Dr. Preineszberger Jenő vizsgáló­
bíró kedden délelőtt nem folytatta Czut­
rin Andor kihallgatását. Délelőtt az ed­
dig felvett jegyzőkönyveket tanulmá­
nyozta és csak szerdán délelőtt folytatja 
Czutrin kihallgatását.

— Felhívás ti Vigh leventeszakasz le­
ventéihez. Felhívom a Vigli oktató itt 
vasárnap délelőtti iparossegéd szaka­
szának leventéit, hogy ez év és hó 7-én; 
Űrnapján, délelőtt 3 órára a nagyeidei 
gyakorlóterén leventesapkával, tollal, 
rendes öltözetben a budapesti díszszem­
léhez való begyakorlás végett kivétel 
nélkül jelenjenek meg. 1 cstncvclési ve­
zetőség.

A Debreceni Izraelita Hitközség ér­
tesítésé és meghívója. A debreceni izraeli­
ta hitközség összes választóképes tagjait 
ezennel arról értesítem, hogy a kormány 
35.847 TI./928. szám alatt kiadott elhatá­
rozásával a statusquo izraelita hitközsé­
gek eddigi szervezetlenségét megszüntet­
te és jóváhagyta a magyarországi sta­
tusquo izraelita hitközségek országos 
szövetségének alapszabályait. Ezen kor­
mányrendelet értelmében minden status­
quo izr. hitközségnek nagygyűlést kell 
tartania, mely nagygyűlésnek egyedüli 
tárgya: a belépés elhatározása. Hivatalos 
kötelességemhez képest ezennel meghir­
detem a nagygyűlést ez évi junius hó 10. 
napjára, vasárnap d. e. 10 órára, hitköz­
ségünknek József kir. herceg ucca 26. sz. 
emeletén levő tanácstermébe és meghí­
vom erre a hitközség minden választó 
tagját oly felhívással, hogy mindenki 
tartsa hazafias és vallásos kötelességének 
ezen a nagygyűlésen megjelenni és sza­
vazatával részt venni. Hittestvéri üdvöz­
lettel dr. Fejér Ferenc s. k. hitközségi el­
nök. A nagygyűlés egyedüli tárgya: Be­
lépés a magyarországi statusquo-ante iz­
raelita hitközségek országos szövetségé­
be.

Elitélték a nyaraló tolvaját. A deb­
receni törvényszéken a Serly-tanács ked­
den délelőtt vonta felelősségre Nagy Jó­
zsef napszámost, aki a múlt évben Bá- 
nyay Antal kertjében feltörte a nyaralót 
és ellopott az egyik szekrényből 210 pen­
gőt. A lopás után elment barátjához, Bo­
ros Péter kocsishoz és attól meg egy pár 
csizmát lopott el és megszökött Debre­
cenből. A körözőlevél alapján fogták el a 
csendőrök. A törvényszéki tárgyaláson 
beismerte a lopásokat és nyomorával vé­
dekezett. A bíróság a tanúkihallgatások 
után Nagy Józsefet egy évi börtönre 
Ítélte.

Ötszáz pengő értékű dohányárut ta­
láltak a Piac uccán. A Piac uccai fasor­
ban kedden délután egy hatalmas utazó­
kosarat találtak. A rendőr bevitte a köz­
ponti ügyeletre, kinyitották az utazó ko­
sarat és tömve találták dohányárukkal, 
szivarral, cigarettával. Az értéke 500 P. 
A rendőrség megindította a nyomozást a 
talált dohányáru ügyében, mert fenn­
forog annak a valószínűsége, hogy lopott 
árut hagytak hátra a fasorban.

— A gazdáknak szükségük van gépekre, ha 
az aratást gyorsan és biztosan be akarják fe­
jezni. A Krupp-féle aratógépek úgy gabona, 
mint fü és széna kaszálásra a legjobb gépek 
közé tartoznak ebben a szakmában. A legújabb 
típusok a német Vándorkiállításban Lipcsében 
lesznek kiállítva és természetesen gyakorlati­
lag bemutatva. Egy gazda se mulassza el meg­
látogatni a Krupp-gépkiállitást, amely 30-as 
számú negyedik sorban van s amely egy ma­
gas zászlóárbócról messze felismerhető.

Malter hullott a szemébe. Molnár 
János-féle kőműves építő vállalkozónál 
van alkalmazásban Geréb László napszá­
mos. Kőműves mellett dolgozott és fi­
gyelte a malterezést. így történt, hogy 
Cieréb László szemébe mészhabarcs hul­
lott. A szerencsétlenül járt munkást dr. 
Somogyi Zoltán orvos részesítette első 
segélyben.

— A háziúr, mint „kisértet". Különös mó­
don akart szabadulni lakóitól ev.\ varsói ház­
tulajdonos. l av évvel ezelőtt hatósági rende­
letre szegénysorán tisztviselőknek kellett ol­
csóm bérbeadóin néhány szolt.iiát. \ háztulaj­
donos, névszerint Skaljezki, azon törte a fejét, 
hogyan üldözze ki lakóit. l’/.érl elhatározta, 
hogy megrémíti őket. Éjszakánként fehér leplet 
borított magára és órakhosszaj sétált a lép­
csőházijait s a bagoly huhogását utánozta. A 
lakók rémülten húzódtak hu szobájukba. A ház­
ban elterjedt a liir, hogy kísértet jár a folyosó­
kon es a lépcsőházijait Mikor néhány bátrabb 
1 kó a bagolyhuhogásra kiszaladt s üldözte 
a fchérleples „szellemet", ez nyomtalanul el­
tűnt. A lakók rémülete nem volt akkora, hogy 
rögtön elmeneküljenek Skaljezki házaltuk ha­
nem a rendőrség segítségét kérték. A rendőr1 k 
elbújtak éjszaka az egyik lakásban, de ami­
kor a „kísértet" bag.ilvhnliogással jelentke­

zett, nvakoncslptvk. Ekkor derült ki, hogy 
kísérlet nem más. mim maga a haztulamoiios, 
aki igv akarta lakóit kiüldözni. .

Folyik a kaszálás a Hortobágyon.
A Hortobágyon javaban folyik a kaszá­
lás és a munka nagy része már be is van 
fejezve. Mint Zöld József gazdasági ta­
nácsnok a városi tanács ülésén kijelen­
tette. előreláthatólag 2000 mázsa szé­
nára lehet számítani, bár a hideg idő­
járás következtében a széna nem igen 
fejlődik, hiszen vasárnap is dér volt a 
1 lortobágyon.

— \ debreceni református leánygim­
názium v hó 7-én délután 5 órai kezdet­
tel az intézet nagytermében szülői érte­
kezletet tart. Az értekezleten időszerű 
neveléstani kérdések kerülnek megbe­
szélésre. Élőadó: Török Tibor tanai". A 
szülőket és érdeklődőket tisztelettel 
meghívja az igazgatóság.

— Nyukosz hirdetmény. E ho >en, 
pénteken bajtársi összejövetelt tartunk 
az Angol Királynő szálloda fehérterme- 
ben esti 8 órai kezdettel. Felkérjük osz- 
szes tagjainkat, hogy ezen összejövete­
len minél nagyobb számban megjelenni 
szíveskedjenek. Elnökség.
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SZÍNHÁZ MflVtSZET,
A Terézköruti Színpad vendégjátéka.
Kedden este kezdte meg vendégszereplését a 

.ísokonai-sziiiházbaii a Terézköruti ^ Színpad 
együttese. A műsoron nagyobbrészt Nóti-1 'ív­
tatok szerepeltek, a középpontban természete­
it;,, Salamon Bélával, akinek jellegzetes gro­
teszk humora, kedves gyámoltalansága most is 
szakadatlan derültségben tartolta a közönséget. 
Az együttes tagjai: a kitűnő Herczcg Jenő. Or­
sóira Böske, F.sztcrházy Ilona. Konc/. Erzsi, 
Komlős Vilmos é-s Berke József igen jó. kere­
tet adnak Salamon Bélának.

MOZ
APOLLÓ. Világfilm! Jules Verne magyar 
matkozásu világhírű regénye után Sándor 
lílyds, egy szabadsághős viszontagságai 12 
lvonásban. A főszerepeket a francia szinmii- 
iszet legjobbjai játszók. Megelőzi: Qaumont 
ilághiradó.
Péntektől: Világattrakció! Alexander Dumas 
lághlril regénye nyomán: Monti■ Christo, a 
szerepben John Gilbert.
VÍGSZÍNHÁZ. Két sláger! Virginia Valii és 
eorge O Brieu együttes szereplésével: A
'onlmartre rózsája, romantikus történet 8 fe­
zeiben. Megelőzi: A Fekete Jack, vadnyugati 
irténet ti fejezetben. A föszerepbn Buck Jons. 
Péntektől: Világiilm! Conrad Vei dt, Paul 

vegetier. Albert Bassermann és Liane Haid 
iyüttes szereplésével" l.ucrctiu Ilorsia, 
URANIA: Szombat - vasárnap: Két attrakció! 

gy világváros bűnei; a főszerepben Dorothy 
iish. Végitetet, a főszerepben Joan Crawford. 
METEORBAN csütörtökön. Űrnapján: 

{rtmwáros, vadnyugati történet, lom Mix íö- 
zereplésével és A kis csavargó, vígjáték 5 fel- 
oltásban. Előadások: 7 és 9 órakor.

KÖZGAZDASÁG
A terménytőzsde.

llmtapcst. május 5. 
liutáriílöiizlct előfordult kötései: Búza: Ok­

tóber 30.72. SS, 82. 72. zárlat .30.72- 74. Már­
cius 32.8-1, w, 02. SS zárlat 32.82—84. Rozs: 
Október 26.00, 08, 56, 50, zárlat 26.50 ~ 52. Már­
cius 28.48, 56, -18. 56, -18. Tengeri: Május 25.24, 
32, ’s. 26, 24, zárlat 25 21 —26. Készáruüzlet 
hivatalos árjegyzései: Búza: tiszai 77 kg 34.15 
• 31.35, 78 kg 3 1.5,5 31.70, 7b kg 31.3.5—35.00,
80 kg 15.00—35.15 felsőtis/.ai 77 kg 34.00— 
14.20. 78 kg 34.40—34.55, 7b kg 34.70- 34.85, 
80 kg 34.85—3-1.95. fejérmegy cl 77 kg 33.05 - 
38.35, 78 kg 31.00--34.15, 7b kg 34.30 - -34.50. 
,so kg 34.50 --34.6(1. t’cstvidéki rozs 29.70—29.90, 
egyelj rozs 29.70 -29.9(1, takarmányárpa I. 
29,50—30.00. takarmányárpa II. 29.00—29.20,
tv;/.ti tengeri 29.10 29.40, egyéb tengeri 28.25 
—28.50, zab I. 31.40 .31.70, zab II. 30.90- .31.20, 
korpa 22.90—23.10.

V alutaárf oly amok.
Iliidaihst, junius 5. 

Angol font 27.90 - 28.05, Belga frank 79.75 - 
80.05, Cseh koroi.u 16.92 17.00, Dán korona 
153.55—15.3.95, Dinár 9.98 — 10.06, Dollár 569.75 

571.75, Francia frank 22.60 - 22.80. Hollandi 
forint 2.30.70 231.70, l.engvel zloty 64.05 — 
64.55, Lei 3.51—3.56, Lira 30.10- .30.30, Német 
márka 130.65 1,37.15, Norvég korona 15,3.15 
153 75, Osztrák schilling 8:1.45- 80.80. Spanyol 
peseta 95.30—95.90, Svájci frank 110.15 — 110.55, 
Svéd korona 153.40—154.00.

..SEOS.TjBa,

Egész éjjel folytak a tárgyalások 
a Bocskay—Újpest mérkőzés tiiiveben.

Kedden este 7 órakor kezdte meg a 
DI.Sz felehbezési tanácsa a ImcsKa.w 
Újpest mérkőzés tengeri kígyóvá nőtt 
ügyének tárgyalását. A tárnics Hirscü- 
ler elnökből, Tibor és Zsoldos tagokból 
állott. A tárgyalás folyamán a pesti ve­
zérek mellék vágány okra terelték az 
ügyet és főleg a Nuszbaum-akta körül 
folyt a harc, amelyben az 1. liga vala­
mennyi vezérét kihallgattak. A sok ki­
hallgatás miatt a tárgyalás még a haj­
nali órákban is teljes gőzzel folyt és ha­
tározathozatalra legjobb esetben csak 
reggel 5 órakor kerülhet sor. '1 öbb Íz­
ben beszéltünk az éjszaka folyamán 
Káldy Zsigmond főtitkárral, aki azon­
ban az exponált helyre (telefon a PLSz 
helyiségében van) tekintettel nem nyi­
latkozhatott teljes nyíltsággal, azt azon­
ban kivettük szavaiból, hogy nagyon 
résen kell lennie a sok driblerrcl szem­
ben. Éjiéi két órakor Langfeldert, Új­
pest vezérét hallgatták ki újból. Arra a 
kérdésiinkfe, hogy a tárgyalások állása 
szerint kilátás van-e a Bocskay-állás- 
pont győzelmére, Káldy igennel felelt. 
Mi is ezt reméljük.

Felhívás. Felhívom a következő 
DMTE játékosokat: Néinethy, Csuka, 
Dalmadi, Kovács, Kálmán I. és II., Gom­
bos 1.. Szikszói, Báthori, Takács, Kiss 
II. és Solténszkyt, hogy e hó 7-én, csü­
törtökön reggel pontosan 7 órára a 
Nagyállomáson felszereléseikkel jelen­
jenek meg. Szak. oszt. elnök.

«s» * ** <sp «5 «> «J v- a» «t v .is

DEBRECEN SZ. KIR. VÁROS ELSŐ­
FOKÚ KÖZIGAZGATÁSI HATÓSÁGA
29.400/1928. C. szám.

HIRDETMÉNY.
A helybeli m. kir. 11-ik honvéd gya­

logezred folyó évi junius hó 6--8., 13. és 
15. napjain reggel 7 órától délután 3 
óráig a pallagpusztai vasúti állomás kö­
zelében a Sárkut-tanyánál levő katonai 
lőtéren éleslövészetet tart.

Figyelmeztetem az érdekelt közönsé­
get, hogy ezeken a napokon a tilalmas te­
rületeken senki ne tartózkodjék s a le­
zárt részre semmiféle állatot ne hajtson.

A lezárási idő alatt a Debrecen Haj- 
dusámson közötti országúti forgalom 2 
óránként 20 percnyi időtartamra szabad­
dá tétetik, ez alatt az idő alatt is a for­
galom Debrecen és Hajdusámson között 
csak a Városi-tanya—Sándor-tanyán át 
lehetséges.

Debrecen, 1928 május hó 31.
Dr. Vass Károly
városi tanácsnok.

10 év iís fennálló

teer, gyarmat, és rövid­
áru nagykereskedés
előnyös feltételek mellett azonnal

eladó.
Mezöga dasági és Kereskedelmi Rt,
Egerben.

Padlólakk
magas fényű, legszebb színek­
ben, legkiválóbb minőségben, 

nagyon olcsón kapható
(lTLDM feUéküzleteben Piac ucca 
” 1 10. szám, Bika-al szemben.

707 — 1928. vh. szám.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

1926. évi junius lió 15. napján délután 5 
órakor Debrecenben, Szent Anna u. 11. sz. a., 
esetleg folyt, a jbiróság 18. sz. szobájában 
1420 P. becsült ingók, u. m.: olajfestmények, 
könyvek és bútorok bírói árverésen a legtöb­
bet ígérőnek esetleg becsáron alul is eladatnak.

Tihanyi Vilmos
bir. végrehajtó.
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1928 junius 6.
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IBEEGEÜ festéküzlet
uj helyiségében, Csapó u. IQ 

a megszokott o 1 c s ú á r o u vásárolhat!

Hölgyek figyelmébe!

3439-1928.

RÉSZVÉNYSORSOLÁSI ÉRTESÍTÉS.
A Debreczeni Helyi Vasút Részvény társasát’ 

értesíti t. részvényeseit, hogy a társaság alap­
szabályainak 35. §-a értelmében a társasági 
alaptőke törlesztése céljából a kereskedelem­
ügyi m. kir. miniszter ur által jóváhagyott tör­
lesztési terv alapján az 1928. évre 132 darab 
egész és 2 darab félrészvény sorsoltatott ki 
dr. Galánffy János királyi közjegyző közben- 
jöttével. A kisorsolt részvények számai a ne­
vezett közjegyző által kiállított tanúsítvány 
szerint a következők:

135, 151, 211, 271, 318, 331, 356, 466, 484, 
589, 679, 723, 783, 795, 850, 890, 910, 950,
953, 1013. 1058, 1161, 1221, 1281, 1341, 1375, 
1401, 1428, 1461, 1489, 1494, 1559, 1878, 1931,
1991, 2062, 2210, 2719, 3005, 3057, 3176, 3319,
3339. 3360, 3373, 3493, 3506, 3583, 3592,
3683, 3686, 3788, 3824, 3875, 3882, 3898, 3926,
3935, 3995, 4011, 4071, 4083, 4387, 4403, 4466,
4592, 4806, 4971, 5099, 5124, 5173, 5243, 5356,
5374, 5443, 5503, 5956, 5974, 6016, 6037, 6110,
6149, 6181, 6514, 6523, 6583, 6781, 6796, 6856,
6877, 6909, 7030, 7130, 7354, 7501, 7549, 7600,
7746. 7814, 7877, 7993. 8173, 8224, 8358, 8558,
8634, 8642, 8982, 9059, 9121, 9138. 9383, 9698,
9784, 9798, 9822, 10822, 11379, 11863, 11947, 
12216, 13062, 13720, 14585, 15628, 15675, 15973, 
17813, 18320, 18774, 19238, 20142,. számú egész 
és 53. és 122. számú félrészvények.

Fölkérjük a t. részvényeseket, hogy az itt 
felsorolt számú és birtokukban lévő részvénye 
két társaságunk főpénztáránál (Debrecen, Pe- 
tőfi-tér 14.) beváltás végett f. évi julius hó 
1-től kezdve bemutatni szíveskedjenek, ahol 
azoknak névértéke: az egész részvényekért 
200, a félrészvényekért 100 pengő készpénzben 
ki fog fizettetni. A kifizetés alkalmával az 
alapszabályok 35. §-a értelmében minden
egyes részvény után egy darab élvezeti jegyet 
fogunk kiadni, mely élvezeti jegy a társasági 
részvénytőkének 5%-os kamatait meghaladó 
felülosztalékra jogosít.

A királyi közjegyző által kiállított tanúsít­
vány helyességéről társaságunk irodájában: 
Petőfi-tér 14. sz. alatt a t. részvényesek be­
tekintés utján meggyőződést szerezhetnek.

Debrecen, 1928 junius hó.
A7 Igazgatóság.

Ócska ólmot vesz
Hegedűs és Sándor Rt könyvnyomdája Piac 49

V /kgeisőbbrendü, modern 
családi szállója a*

István Király Szálloda
VI., Podinnnlczky ucca 8. sz.
Mérsékelt Arak, figyelmes kiszolgálás, mo­
dern berendezés, kórponti filtés, nieleg- 

vlzszolgáltalSa, lift
A li^ugst! pályaudvar kSie-ióben.

Kifutó1
lillt 11|| íiot

felvesz a
Hegedűs és Sándor rt.
mmmdja. Piac 49.

Dalmi kalaposnál
tij modellkalapok,

I Ölei áak Férfikalapok tisztítása.
! Püspöki ralizta íl. udvar.

PORTOROSE
Az olasz Riviéra gyöngye Szezon: áprilistól októberig.
PALACE HOTEL. Direkt összeköttetés a 
gyógyintézettel, 300 szoba, 60 fürdő, park, 
tenniszpálya, pensió ár, teljes ellátás 50 ti 
rától 130 líráig. - HOTEL RIVIÉRA. Első 
rangú családi ház, 60 szobával, nagy ve­
randa a tengerre, pensió ár 40 lírától 50 
líráig. — VILLA S. LORENZO. Kényelmes 
családi ház, 50 szobával, Istria legnagyobb 
parkja. Pensió ár 35 lírától 45 líráig. — A 
saison alatt strandünnepélyek, hangverse­
nyek, lóversenyek, színház, dancing és mo­
zik. — Különleges kedvezmények nagy csa­
ládok részére és hosszabb tartózkodás esetén

DEBRECENI ÜVEGKERESKEDELMI
DEBRECEN, RÓZSA ÜCCA 2. SZÁm

Ajánlja autosyphon szikvizes gépjét
részletfizetésre.

Az Auto-Syhon ára ------------------- P 21 —
1 tucat hozzávaló szénsavpatron ára — P ív—
1 tucat cserepatron ára----------------P 2 —

Az autosvphonnal mindenki házilag, pillanatok alatt, saját tiszta üvegben 
készíthet szikvizet. A készítés mód a lehető legegyszerűbb ! Csak egy 
üVpget — az autós, phont — kell otthon tartani s hozzá 1 tucat szénsav- 
palackocskát s már is 12 liternyi szódavíz-készlet felett rendelkezik.

Jégszekrény «■ fagylaltgép Ä^han. 
Befőttes és uborkés üveg SB^kapííS.

Oltott és darabos mész,
cement, kavics, gipsz, stukatornád, fc- 
déllcmezck, kőpor, cserép, valamint

szárit/, tűzifa és I. o. külföldi 
porosz és hazai szén
a legolcsóbb napi árban beszerezhető a

BÁííTHA
tűzifa- szén és építkezési anyagtelepén

Debrecen, Ispotály u. 3;b, Telefon 7-85.
asöBnss-a nwa

WEINSTOCK HENRIK
BUTORÜZLETÉBEM

elsőrendű

ebédlők és hálók
nagyon olcsón

kaphatók.

MENEKÜLT ÓRÁS
szakszerűen, meglepőolcsón vá'lal javításokat
RÁKÓCZI UCCA 36.

les -

hXásr
Ideális

legolcsóbb
talpak
mml-

j-ííéii 'y&St
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sBísrf t 8 r rp o
A Crcpp-talpak könnyűek, végtelnül ruganyosak, bámu 
latosan tartósak, a szőnyeget vagy világos színbe1 

tartott padlózatot nem festik.
Érzékeny, beteg vagy túlságosan kifárasz 
tolt lábak részére valóságos jótétemény
A természetes Crepp-talpak iránt egyre nagyobb a 

érdeklődés.
A Crepp talpakra vonatkozó felvilágositófüzetel
ingyen küldetnek meg. Rendelési cim : Reklame 
Depot. Hamburg 36, Neuer Wall 26-28

hi

GYP: 37

AZ ÖRÖK BAKFIS
Bagnol apó fájdalmas mosollyal jegyzi meg:
----- Épp az imént azt is megtudtam, hogy istenien 

táncol.
Nos, mindent igy csinál! —• állítja Villéau- 

court marquis meggyőződéssel, — úgy korcsolyázik, 
vív, úszik, evez, bokszol, gyalogol, nem mondom, mint 
egy nő sem, hanem mint egy férfi sem! Olyannyira, 
hogy unokanővérei és férje már bosszankodnak is 
miatta.

Félbeszakítja magát, hogy hézze unokáját, aki 
Livrynével arra táncol, majd igy szól:

Ez sem méltó egy ilyen gyöngyre! Ha meg­
gondolom, hogy hirbehozza magát ezzel a nöszemély- 
]yel és fogadni mernék, hogy felesége tud róla!

— Ez valószínű! — felel gépiesen az őrnagy.
Úgy, hát ön is azt hiszi, hogy ő tud róla! Ha 

bizonyos volnék benne, nem fogadnám többé ezt a jó­
madarat ! Csak azért hívom meg, hogy ne kelljen az 
ellenkezőjét Sylvanette-nek megokolnom.

— Azt mondhatná neki, hogy Livryné úgy visel­
kedik, hogy nem lehet többé fogadni.

— Nagyon helyes.
— Csakhogy ott van a szegény ezredes.

Igen, igen, a szegény ember!
Nagy csapás lenne reá nézve.
Lehetségesnek tartja tehát, hogy ö ne tudja. . .
Nyolc nappal ezelőtt semmi esetre sem tudta. 

A múlt héten azonban beidézték a minisztériumba és 
olyannyira megváltozva tért vissza, hogy attól felek, 
most már tudja, mihez tartsa magát.

Ó, azt hiszi, hogy meg mertek neki mondani.
Nos, ha a botrány már oly arányokat öltött, 

mint Livryné esetében, nehéz a botrány, áldozatát, de 
felelős áldozatát egy ezred élén meghagyni. Hogyan 
intézhessen az ezredes például olyan s. emrehanyasokat 
a fiatal tisztekhez, amelyeket hozzájuk intézni olykor

kénytelen, ha ő maga oly fonák helyzetben van az er- 
kölcsiség szempontjából?

— Ez igaz! Úgy véli tehát, hogy nem túloztak?
— Mit túloztak volna?
— Nos, Mathilde kalandjait.
— Nemcsak nem túloztak, de azt hiszem, hogy 

sok mindent nem is tudnak.
— Teringettét!
— Igen, teringettét! És ez fáj nekem, mert na­

gyon szeretem Livryt, aki a legderekabb ember a 
világon.

— Derék ember. . . meglehet, de nagy balek!
- Dehogy! Nem is oly balek! Imádja Mathilde- 

ját. Feltétlenül hisz, vagy legalább is hitt benne. Ezer 
mérföldnyire van attól a gondolattól, hogy felesége 
még csak egy ballépést is elkövethessen, hogyan kép­
zelhetné tehát, hogy minden jötmentnek eladja magát, 
még pedig nem is drágán.

- Rémséges!
Bizony az! . . . úgy látom, hogy Sannoy ur be­

szélni szeretne önnel. Integet.
_Látom, de nem szeretem az ilyesmit. Ha va­

lami mondanivalója van, jöjjön ide. ^
— Úgy látszik, ezt meg is teszi.

Nagyapa — mondja Sannoy marquis, — nem 
vacsorázhatnánk most?

Most? Még tulkorán van. Miért akarsz vacso­
rázni? Éhes vagy?

...  Nem, de Livryné el akar menni és akkor. . .
legyen szives rendelkezni.

Az öreg marquis félvállról néz unokájára és igy 
felel:

— Ne bosszants!
Majd Bagnol őrnagy felé fordulva folytatja a meg­

kezdett beszélgetést.

TIZENEGYEDIK FEJEZET.

Másnap Saulxures marquisné haláltusa és majd­
nem szenvedés nclkiil meghalt és Aubcrivc, aki tudta, 
mennyire szerette Sannoyné keresztanyját, aznap nem 
merte meglátogatni, mint ahogy megbeszélték.

Az öreg hölgy halálát követő héten azonban Aube- 
rive többször találkozott a Ginguette-tel, amint egye­
dül lovagolt az erdőben. Bánatos, levert hangulatában

ellenállás nélkül átengedte magát az igen mély érze­
lemnek, amely Auberive-hez vonzotta. Ez pedig imádni 
kezdte őt! Gyakran meglátogatta, de mellette félénk­
nek érezte magát és semmit sem mert kérni.

Egy napon, mikor Auberive Vaudricourtba lova­
golt, az utón Sannoy-val találkozott, aki Nancy felé 
tartott angol kiskocsijában. Megállt és megkérdezte a 
tisztet:

— Grandchampsba vagy Vaudricourtba megy?
— Vaudricourtba.
— Helyes! Ott találja feleségemet. Grandchamps- 

ban nem találna senkit, mert nagyapám unokafivérem­
mel és unokanővéreimmel Nancyban van.

És unott arccal megjegyezte:
- Hülyeség ily közel élni egy nagyvároshoz! Azt 

hiszi az ember, hogy minden semmiségért be kell men­
nie. Nekem is számtalan kommissióm van. . . Kétségbe­
ejtő! Viszontlátásra! Nem mondom, még ma, mert bi­
zonyára nem lesz már ott, mire hazaérek, hacsak nem 
szerencséltet azzal, hogy ebedre nálunk marad. ;.

Köszönöm, nem maradh.. *ok, pajtásaimmal 
ebédelek.

így hát viszontlátásra! Sietek dolgomra! Ép­
pen nem mulatságos.

Sajnálom! mond Auberive, holott igen jól 
tudja, hogy a vizomte a szállodában kifogat és kocsisa 
látja el a kommissiókat, mig ő maga valami nővel hú­
zódik meg egy zugban.

Valami nővel? Nem, egyszerűen Livrynével csi­
nál magának a Ginguette férje egy görbe napot? Igen, 
de hol? Nem otthon, hiszen a nancy-i lakást az ezredes 
foglalja el. Ha csakugyan Livryné az, miért ne menne 
Sannoy egyszerűen Jolié-Fontaine-be, ahol az asszony 
ezidoszerint majdnem mindig egyedül van? Talán azért 
nem akarna Sannoy ott mulatozni, mert mindenki 
tudja, hogy Jolie-Fontaine-ért Saulxures fizeti a bért?

Ugyan, alapjában véve egészen mindegy ne­
kem ' gondolja Auberive az erdőbe érve. Monda­
nom som kell, hogy most fütyülök Livryncre és na­
gyon csodálnám, ha valaha. . . De mégis csak hülyeség, 
iiogy ott hagytam nála a Haut-Bourgeois uccai lakás 
kulcsát! Ez vagyok ént Milyen ostoba voltam, hogy 
beleestem ennek a köznapi, kapzsi és unalmas nőnek!

(Folytatjuk.)
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APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK: 
íőkiadóhivatalunkban:

FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49. SZÁM és
fiókkiadóhivatalunkban:

SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM és
Hegedűs és Sándor rt. könyvkereskedésében, Piac ucca 34. szám. Vidéki 
hirdetőinket arra kérjük, hegy a beküldött hirdetések dijat postabelyegben 
szíveskedjenek levelükhöz mellékelni, vagy ha postautalványon küldik a 
pénzt, a hirdetés szövegét szíveskedjenek az utalványra írni, mert a ha- 
detést csak a dij beérkezte után közölhetjük.

Jeligés leveleket csak a megfelelő nyugta ellenében adja ki a kiadóhivatal.

MINDEN OLVASÓNK 
saját érdeke, ha csak la­
punkban hirdető cégeknél 
eszközli összes bevásárlá­
sait, mert a

DEBRECENI
független újság

hirdetései lapunkat erőssé 
és hirdetéseinket pedig 
eredményessé fogja tenni. 
Olcsóbban vásárol, ha ránk 
hivatkozik.

V É T E a
Iparosok figyelmébe!

Mindenféle kész, baszom a 
való vasak legolcsóbban 
kaphatók. Rezet, ólmot, cin­
ket, ócska vasat legmaga­
sabb árban veszek. Würdi­
ger, Késes ucca 90. 431

LAKÁS I
rrrrm* i mwnn'nrm'nt

Két szoba
konyha, speiz, pince mosó­
házzal azonnalra is nagyon 
olcsón átadó. Török Bálint 
ucca 15. 2476

Mészáros
hentes segéd alkalmazást 
nyer. Értekezni: Csokonai 
ucca 31. szám. 2480

Pénztárosiról,
ki könyvelésben is jártas, 
felvesz Spira es Beregi, 
Piac u. 45._________ 2479

Lisztüzletbe
való ládák, púid, mázsa, 
mérleg kerestetik. Cim a 
kiadóban. _______

Ragasztó
leányok azonnal felvétetnek 
Papirforgalmi Vállalat, 
Széchenyi ucca 2.

Óvadékkal
és garanciával rendelkező, 
kereskedelemben és admi 
nisztrációban jártas férfi ál 
lást keres. „Megbízható' 
jeligére a kiadóhivatalba.

45 holdas
kishegyes! elsőrendű ta­
nyásbirtok eladó. Értekez­
hetni Farkas ügyvédnél. 
Hungária palota. 2474

Motorkerékpár,
keveset használt, kifogásta- 
lan üzemképes állapotban 
komplett felszereléssel ked- 
vezö fizetési feltételek mel- 
lett olcsón eladó. Megte­
kinthető: Hungári üzemfel­
szerelés! rt.-nál, Hunyadi 
ucca 11. alatt. 2472

CSERTÉGLA 
és cserép kapható Tóth és 
Sebestyén rt. Kishegyesi
úti téglagyárából. Eladas:
Simonffy u. 1-a. 1L Tele­
fon: 610. 94 * 4

2448

Paplant
varrni házhoz megyek. Cí­
met : „Paplan” jeligére ki­
adóba kérem beadni. 2397

LAPKÉZBESÍföKET 
fizetéssel és jutalékkal fel­
veszünk. Cím a kiadóban, 
Piac ucca 49. szám.

SÍRKÖVEK
műkőből, terméskőből ol­
csón kaphatók a Debreceni 
Mükőgyárnál, Fürdő ucca

TANULÓT 
keres a Hegedűs és Sándor 
könyv- és papa-kereskedése, 
Piac ucca 34. szám. Fő­
posta mellett.

Szakképzett
géplakatos, gépész, nős, 
több évi gyakorlattal nyári 
cséplést keres. Cim a kiadó­
ban. 2429

Kiadó
két uccai különbejáratu csi­
nosan bútorozott szoba, iro­
dának, icudclönck, garzon 
lakásnak. Kossuth u. 26.' 
szám. 2475

Kiadó
2 szép szoba Csendes és 
Emynél, tanulólányok föl­
vétetnek. Piac 7. 2469

Gépész 
gyakorlattal állandó alkal­
mazásra azonnal felvétetik. 
Csokonai ucca 31. szám.

2428

Előkelő
biztosító intézet gyakorlat­
tal bíró szervezési tisztvi­
selőt alkalmaz. Részletes 
ajánlatok „Megbízható 
jeligére a kiadóba kéretnek.

771

Egy
csinosan bútorozott külön 
bejáratú szoba kiadó, jó 
zsef kir. herceg u. 35., II.

Kiadó
műhelynek, raktárnak vilá­
gos betonirozott pince. — 
Deák Ferenc 6. 2460

Kiadó szoba
egy, esetleg két ur részé­
re julius 1 -étöl. Piac köze­
pén, fürdőszoba használat­
tal.

Csinosan
bútorozott szoba esetleg el 
látással kiadó. Arany János 
39. 2451

F.gy
középkorú, józanéletü férfi 
1600 pengő óvadékkal pénz­
beszedői vagy raktárnoki 
állást keres. „Megbízható” 
jeligére a kiadóba.

Fiatal segéd
cipőszakmából négy közép 
iskolával szerény díjazásért 
állást keres. Bihari, Széche­
nyi ucca 26. 2467

Egy
harmincöt éves keresztény 
nő gazdasszonyi állást ke 
rcs bármilyen családnál. 
Arany János u. 9., Debre 
ccn. 2468

Kifutóim
felvétetik. Hungária üzem­
felszerelési, Hunyadi tizen­
egy. 2471

lapkihordó ”
asszony jó fizetéssel felvé 
telik a kiadóhivatalban.

ELADÁS|
2 darab Írógép,

kitűnő karban, látható 
írással, alig használt, első­
rangú márka, olcsón eladó. 
Késes u. 32. 2428

Huszholdas
homokbirtok tanyával, vá­
roshoz közel, köves utón, 
azonnali átvételre eladó. 
Dezső László irodája, Kos­
suth u. 16. 670 *

Olcsón
kaphatók nálam: 1.5, 1.7
3.9, 5,5.5 lóerős 110 vol­
tos elektromotorok, 2 da 
rab 4 és 8 köbcentiméteres 
Worthington szivattyúk. 
Erdős főmérnök, Simonffy 
ucca 32. Telefon 12-64.

2389

kifutó leány
felvétetik a Hegedűs és 
Sándor nyomdában, Piac 
ucca 49.

Három százholdas 
elsőrendű búzatermő föld 
Biharmegyében gazdasági 
épületekkel eladó. Dezső. 
Kossuth u. 16. 756

Könyvelőnő,
önálló munkaerő, 12 éves 
á/.ását változtatni óhajtja 
és á.landó állást keres. Szi­
ves megkeresést a kiadóhi­
vatalban levő címre kérek 

2464

Eladó
egy szép háló- és előszoba- 
bútor. — Megtekinthető a 
Margit-fürdőben, 2381

Eladó
Nyíl ucca 37. számú sarok­
ház beköltözhető lakással. 
Dezső, Kossuth u. 16. 756

Kiadóhivatali
tisztviselő keres tiszta szo­
bát, esetleg ellátással vagy 
reggelivel. Cim a kiadóban.

2390

Elcserélném
3 szoba, fürdőszoba, mellék­
helyiséges, főtér legszebb 
helyén levő emeleti lakáso­
mat 3 szobás földszintes, 
lehetőleg kertes lakással. 
Cim a kiadóban. 2216

Négyszázholdas
biharmegyei elsőrendű bu 
zatermőföld parcellázásá­
hoz százezer pengővel ve 
vöt vagy finanszírozót ke 
resek. Negyvenezer pengő 
tiszta haszon biztosittatik 
Dezső, Kossuth u. 16. 756

Tanításra
elfogad középiskolai tanu­
lókat Kovács tanár, Ho­
mokkert, Tisza István ucca 
4. 1518

KERESLET I
•‘T'T'x-;

Nőtlen
futó azonnali belépésre ke­
restetik. 2 mm. búza ha­
vonta, 10 kgr. korpa, lakás. 
Ilona malom, Hosszupályi.

2459

Ujságárusitásra 
fix és jutalék mellett felve 
szék férfiakat, nőket. 
Előnyben részesítek na­
gyobb családokat, ahol töb­
ben foglalkozhatnak a lap 
terjesztésével. Jelentkezni 
lehet a Debreceni Függet­
len Újságnál, Piac u. 49.

Elsőrangú
főkönyvelő, magyar-német 
levelező, kimondottan nagy 
kereskedői tudással és ér­
zékkel, családos, állást 
óhajt változtatni. Elvállal 
régi könyvelések revideáló 
sát, uj könyvelések felfek­
tetését, valamint óraköny 
vclést is. Szives megkereső 
seket „Főkönyvelő” jelige 
re a kiadóhivatal továbbit.

Kalap vásár!
Fehér, krém és színes pa 
namákat, továbbá lószői, 
manilla, bovenc modelleket 
minden elfogadható álon 
kaphat az „Anny” kalap 
szalonban. (Csapó u. 47.)

120

Ondódon
öt magyar hold a Fáy-dül- 
löbén, tanya nélkül eladó. 
Dezső. Kossuth ucca 16.

670

Ondódon
Fáy-düllőben 4 és 12 hold 
búzatermőtök! tanyával 
vagy anélkül eladó. Dezső, 
Kossuth u. 16. 7^6

F ényképezögép 
9x12, jó gyártmányú, juta- 
nvosan eladó. Apaffy u. 32 
szám. 2424

Eladó ház!
A Boldogkert, Csónak u. 
6-c. sz. ház eladó

_-
(ingatlan

Földbirtokokra
(5 holdttál, holdanként 700 
pengőig) becslés nélkül, 35 
évi amortizációra, 7 és fél­
százalék kamatalapon, az 
ország legnagyobb pénzin­
tézetétől 5 nap alatt gyors- 
folyósitás! Házakra: 5 10
évig terjedő átmeneti köl 
csönök. Kisipari hiteleket 
váltóra, 12 százalékra szer­
zünk. Váltóhitelt folyósitta 
tunk magánpénzből (legfel­
jebb 1 évi időtartamra) he­
tikamatra, hitelképes keres­
kedőknek, háztulajdonosok­
nak és információképes 
tisztviselőknek, magánosok­
nak. Ékszerfedezetre, az ér­
ték 80 százalékáig azonnal 
folyósittatunk. „New-York” 
Hiteliroda, Budapest, VI., 
Podmaniczky ucca 29. (Vá­
laszbélyeg beküldendő.) 304

VEGYES
Figyelem!

Megérkezett lakatosok és 
gazdasági gépészek részéic 
az elsőrendű osztraui két­
szer mosott ko­
vács kőszén. — Egyben 
ajánlom a legjobb minősé­
gű rctorta szagtalan bükk­
faszenemet vasaláshoz és 
ipari célokra, iparosok és 
kereskedők figyelmébe. — 
Kapható jakobovits Hen­
rik szénraktárában, Piac u 
47., a Hitelbank udvarban. 
Telefon: 604. 2449

1928 junius 6.

Feldheim Sámuel
uriszabó uj helyiségében: 
Rika-bérház, fürdő bcjaiat. 
Olcsó árban készít divatos 
ruhákat kedvező fizetési 
feltételek mellett, hozott 
anyagból is. 

Jövő tanévre
2 urilányt teljes ellátási a 
elfogadok. Csapó u. 30. 

2478

Zongora
gyakorlás jutányosán 
Csapó u. 30. 2478

Paplant
varrni házhoz megyek. Cí­
met „Paplan” jeligére ki­
adóba kérek. 2473

Korlátlan
italmérés legjobb helyen át­
adó. Cim a kiadóban. 247 5

A madár
is azt dalolja az ágon: Csi­
kós sósborszesz a legjobb 
háziszer a világon. Kapható 
minden füszerüzletben.

1711

POLOSKA,
svábbogár, patkány és egér 
biztosan kiirtható szaba­
dalmazott irtószerrel. ^ Na­
gyon olcsón kapható Stern 
festéküzletében, Piac ucca 
10. Bikával szemben.

Befőtt készítési 
vállalatunknál megrendel­
heti befőtt, jam, lekvár­
szükségletét. Földieper ren­
deléseket már elfogadunk. 
Érdeklődni Piac u. 59., -
vagy Piac u. 61. szám alatt 
földszint. Telefon 10 42,
vagy 4—88. 2461

Németül
tanít született német tanerő 
gyorsan, biztos sikerrel. -— 
Darabos 7. 1544

Hajdúszoboszlón
gyógyforrás mellett, újon­
nan épült 20 szobás és 8 
üzlethelyiség szállodának, 
vendéglőnek junius 15-re 
kiadó. Értekezhetni Hinta- 
lan Edénél.

Hajdumegyében 
eladó nagyforgalmu malom

Hencserek,
díványok, matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi­
tosmesternél, Püspöki pa­
lota (bent az udvarban).

1332

Lusztig
asztalosmester, Deák Fe­
renc ucca 10. Iparkiállitá- 
son első díjjal kitüntetve. 
Készítményei: mü- és egy­
szerű bútorok, iroda-, üz­
letberendezések és épület­
munkák. 1483

Kitűnő
kölnivíz, rózsavíz, illatos 
szappanok, mosószappanok 
szappanpehely nagy válasz 
tékban olcsó árban a Bel 
városi Festékhazban, Hat 
van u. 2. kaphatók.

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutgyürükeladó nagytorgaimu maiom ncLv.iv.-™...-»., -

lakóházzal családi körűimé- legolcsóbban beszerezne o 
, , . , . . 1 1 I * »c I putvcrenyék miatt. Máté-ingatlan- 

iroda, Széchenyi ucca 55.
2433

Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Debre­
cen, Hatvan ucca 15. 1927

Eladó
Hajdúszoboszlón a forrás 
közelében 300 kvadrátos, 
melléképületekkel, 6-ik ti­
zed, 543. számú ház.

Panama-
és nyárikalapok, ujdonsá 
gok nagy választékban kap 
hatók Malta Anna, Bethlen 
u. 23. 626

Rákóczi ucca
23. számú ház eladó. Az 
udvaron uj keresztépület, 
modern ötszobás lakás be­
költözésével. Kizárólagos 
megbízott: Máté-ingatlan- 
iroda, Széchenyi ucca 55. 
Telefon 14 63. 2432

WE.1SZ FERENC
asztalosmester, Fürdő ucca
4. Telefon 10-89., villany-
evőre berendezett asztalos
üzemében gyárt elsőrendű
mübutorokat, egyszerű bú­
torokat, üzlet-, iroda-, por 
tálberendezéseket és épület 
asztalos munkákat. Saját 
készítésű bútorok készen is 
kaphatók. 123

UJ! UJ!
Villanyszerelési vállalat! 
Értesitem a t. közönséget, 
hogy Miklós ucca 17. szám 
alatt villanyszerelési válla 
latot létesítettem, ahol bár 
mily szakmába vágó mun 
kát a legjutányosabb árban 
készítek. Költségvetés díj­
talan. Hívásra szívesen me­
gyek. — GROSZ ISTVÁN
villanyszerelő, a Világítási 
Vállalat volt szerelője. 480

PATKÁNY-, 
egér-, poloska- és svábbo- 
gárirtószer, — törvényesen 
védve, nagyon olcsón kap­
ható Stern festéküzletében, 
Piac u. 10., a Bikával szem­
ben.

Tiszt
és tisztviselő urak részére 
hozott anyagból 30 pen­
gőért készítek elsőrendű 
egyen- és divatruhát, hí­
vásra házhoz megyek. Vass 
Ferenc, Csapó u. 45. 634

Péksütöde,
füszerüzlet, hentesbolttal, 2 
szobás lakás mellékhelyisé­
gekkel, háromszázhatvanöt 
négyszögöl területtel azon­
nali átvételre eladó. Dezső 
László irodája, Kossuth u. 
16. 670

MÁRVÁNYMOZAIK, 
cementlapok, betonáruk 
építési anyagok a le goi 
csobban beszerezhetők 
Debreceni Mükőgyárnál 
Fürdő ucca 2. sz. 303

GYERMEKDIVAT- 
HÁZBAN

Városháza épület, gyönyö­
rű, olcsó gyermekruhák mé­
lyen leszállított árban. 
Nagy választék!

Olajfestékek
minden színben P 1.60-ért 
zománcok, kályhaezüst, — 
karból, kátrány, kocsike 
nőcs, benzin igen olcsó ár­
ban a Belvárosi Festékház­
ban, Hatvan u. 2.

Üzlethelyiség 
kiadó négy kirakattal, ipar- 
vállalat, üzlet, lerakat vagy 
bármily célra alkalmas. Fü- 
vészkert u. 14. 736

Rádió,
egy 4 lámpás selektiv ke 
szülék, komplett hangszór 
és telep, olcsó árban eladó 
Miklós ucca 17, Grósz. 1701

Tiszta lakása
lesz. ha festéket, bútor- és 
padlólakkot, parkettbe 
eresztől, terpentint, mcszc- 
lőt, parkett- cs surolókefét 
a Belvárosi Festékházban 
Hatvan u. 2., vásárol.

FACEMENTTETŐK 
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

1321

Padlólakk
magas fényű, legszebb szí­
nekben, legkiválóbb minő­
ségben, nagyon olcsón kap­
ható Stern festéküzletében, 
Piac u. 10. Bikával szem­
ben.

Király kávéi
mégis a legjobbak! Olcsó, 
kiadós, kiválóan zamatos. 
Degenfeld-tér 11. 68

Kipróbálta-e már
a Milodin csoda hatású fél­
zsíros arckenőcsöt ingyen? 
Kérdezze kitűnő hatásáról 
hölgy ismerősét. Törvénye­
sen védve Amerikában és 
Magyarországon! Besze­
rezhető Jeszenszky Andor­
nál, Debrecen, Kossuth u. 
1. 759

MENEKÜLT ÓRÁS 
szakszerűen, meglepő ol­
csón vállal javításokat. Rá­
kóczi u. 36. sz.

Nyomatott Heícdüs t, Sándor irodalmi is nyomdai rés zvénytár.asátf könyvnyomdájában, Piac ucca 49. szám.


